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Sinopse VII sessão ordinária/ConsEPE 
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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da VII sessão ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE) da Universidade Federal do ABC, 
realizada no dia 12 de agosto de 2014, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar da torre I do 
Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo 
André. 
 
Informes da  Reitoria: 
 
1. Professor Klaus Capelle solicitou aos conselheiros auxílio na divulgação do endereço de e-
mail ocorrencias@ufabc.edu.br, criado pela Reitoria para obter dados quantitativos acerca dos 
problemas de segurança ocorridos no câmpus e em seu entorno, de modo a embasar as 
discussões com os órgãos municipais responsáveis pela promoção da segurança.  
 
2. Relatou os avanços da UFABC em sua gestão, mencionando a criação da Superintendência de 
Gestão de Pessoas (SUGEPE) que irá incorporar, nas próximas semanas, a Divisão de Concursos 
Docentes que hoje está sob a coordenação da Secretaria-Geral. Acrescentou que em breve será 
criada a Superintendência de Obras, que terá seu plano de trabalho elaborado pela professora 
Rosana Denaldi, nomeada como superintendente pro tempore. Comunicou ainda o início dos 
estudos para criação da Ouvidoria da UFABC. 

 
3. Relatou que a Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional está conduzindo 
uma consulta aos docentes da UFABC quanto à questão multicâmpus. Salientou a importância 
da manifestação de todos, pois seus resultados pautarão as ações da Reitoria acerca do tema. 

 
4. Comentou que diversos projetos de criação de cursos estão sendo discutidos na UFABC, 
porém em seus locais geradores e sem amplo acesso à comunidade. Desse modo, informou que 
ocorrerá, no dia 8 de setembro, um simpósio sobre o tema, quando os membros da comunidade 
que possuírem propostas poderão apresentá-las. 

 
5. Professor Dácio Matheus recordou que na última sessão deste Conselho fora proposta uma 
resolução contemplando a oferta de disciplinas na modalidade semipresencial. Informou que, 
após consulta à Procuradoria Federal, optou-se por uma Recomendação, uma vez que a 
legislação já dispõe sobre a possibilidade de adoção da modalidade semipresencial nos projetos 
pedagógicos dos cursos. Professora Itana, demandante do item, concordou com a proposta. Sem 
comentários, o documento foi votado e aprovado por unanimidade.  

 
6. A secretária-geral, Soraya Cordeiro, comunicou a nomeação da professora Anastasia Guidi 
Itokazu como vice-coordenadora do Bacharelado em Ciências e Humanidades, desejando-lhe 
boas-vindas. 
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7. Professor Klaus relatou a tragetória da servidora e conselheira Ana Lúcia Crivelari, falecida 
no dia 23 de julho. Após, propôs uma Moção de Pesar deste Conselho, que foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, solicitou um minuto de silêncio em memória da conselheira.  
 
Informes dos Conselheiros: 
 
1. Professor Alexandre Kihara informou acerca de uma chamada para publicação de livros que 
fora divulgada pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação com o objetivo de publicar livros para 
professores e alunos do Ensino Médio. Ainda, divulgou novo trâmite para o cancelamento das 
matrículas na pós-graduação, que poderá ser feito via e-mail, a fim de desburocratizar os 
processos.  
 
2. Professor Annibal Hetem Jr. prestou esclarecimentos quanto a uma suposta recusa de 
recebimento de documentos relativos ao estágio do discente Rafael Senedese pela Secretaria 
Acadêmica do Centro de Engenharia e Ciências Sociais Aplicadas (CECS). Após  levantamento 
dos fatos, constatou-se que o discente não compareceu para entrega de documentos no dia 
especificado para seu recebimento, restando à Secretraria recusar o recebimento após o prazo. 
 
3. Professora Itana Stiubiener informou a chegada à etapa final do processo de revisão do 
Bacharelado em Ciência e Tecnologia (BC&T). Acrescentou, após discussões, que o Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) reunir-se-á no dia 19 de agosto, às 14h votação do documento. 
Comunicou que o BC&T encontra-se em processo de reconhecimento pelo Ministério da 
Educação (MEC) em São Bernardo do Campo. Alertou para o risco de o curso obter uma nota 
diferente daquela obtida em Santo André, especialmente pelo fato de o Projeto Pedagógico da 
UFABC não se encaixar nos formulários tradicionais a serem preenchidos pelos avaliadores. 
Salientou o fato de apenas 20 dos cerca de 480 docentes do BC&T  compareceram à reunião com 
os avaliadores. Acrescentou que considera que o MEC não tenha o mesmo entendimento da 
UFABC quanto ao BC&T ser um único curso com duas sedes e em assim sendo, mencionou a 
necessidade da Instituição alertar o MEC para a especificidade da UFABC antes do período de 
avaliação. Informou que na alocação didática do teceiro quadrimestre de 2014, o BC&T está 
com 250 turmas, apresentando, em média, de 2 a 3 créditos por docente. Em estimativa, seriam 
entre 6 e 8 créditos por ano para cada docente para esse caso. Professor Klaus endossou as 
preocupações de professora Itana, mas esclareceu que fora dito claramente aos avaliadores que a 
UFABC considera o BC&T como um só curso. Acrescentou que o formato de avaliação definido 
pelo MEC fora feito para os cursos tradicionais e não para Bacharelados Interdisciplinares (BI). 
Desse modo, expôs crer que se deva trabalhar para obter uma boa avaliação, porém, atentar para 
não comprometer a especificidade da UFABC. Professor José Fernando Queiruga ponderou ser 
importante para a UFABC um diálogo com os avaliadores acerca de sua singularidade.  
 
4. Professor Dácio Matheus corroborou as falas dos professores Klaus Capelle e José Fernando e 
informou que não poderia permancer até o fim da reunião, uma vez que acompanhará os 
avaliadores do MEC na reunião de finalização da avaliação do BC&T. 
 
5. Professor José Fernando solicitou aos membros da comunidade que comparecessem às 
reuniões com os avaliadores nos processos de reconhecimento dos cursos da UFABC. Solicitou, 
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também, a passagem do item 5 do Expediente para a Ordem do Dia, devido a sua urgência. 
Solicitação secundada e aprovada. 
 
6. Professor Daniel Pansarelli informou estar aberto, até o dia 22 de agosto, o período de 
inscrições para solicitações de apoio a ações culturais. Conclamou aos conselheiros que o 
ajudassem a divulgar a iniciativa. Acrescentou qua a Semana Nacianal de Ciência e Tecnologia 
ocorrerá entre os dias 13 e 19 de outubro e, ao longo do mês de agosto, a Pró-Reitoria de 
Extensão (ProEx) cadastrará as diversas atividades que ocorrerão nesse período. Salientou a 
presença de atividades ligadas, também, à Inovação. Ressaltou que caso outras áreas desejem 
realizar atividades, essas deverão encaminhar solicitações à ProEx. 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Ata da VI sessão ordinária de 2014, realizada no dia 15 de julho de 2014. 
Documento aprovado, sem alteração, com 7 abstenções. 
 
2. Solicitação de prorrogação do prazo para a conclusão da revisão do projeto pedagógico do 
Bacharelado em Ciência e Tecnologia (BC&T) e seus cursos de formação específica. 
Professor José Fernando solicitou a prorrogação do prazo estabelecido nas Disposições 
Transitórias da Resolução ConsEPE nº 140, de setembro de 2014 para junho de 2015. A 
solicitação foi aprovada por unanimidade.  Essa decisão será formalizada por meio de um ato 
decisório deste Conselho.  
 
Expediente: 
 
1. Calendário Acadêmico 2015. 
Renata Coelho apresentou a proposta de calendário acadêmico para 2015. Em debate foram 
feitas sugestões e esclarecidos os questionamentos. Por fim, acordou-se que o assunto retornará 
na Ordem do Dia da próxima sessão. 
 
2. Minuta de resolução que regulamenta a possibilidade de harmonização entre as atividades 
acadêmicas e as atividades desportivas desenvolvidas pelos alunos que são atletas de alto 
rendimento. 
Renata Coelho apresentou a proposta e esclareceu que essa tem como base a Lei nº 9615/1998. 
Após debate e sugestões verificou-se a possibilidade de promoção para a Ordem do Dia. Após 
secundada, a proposta foi aprovada. Findas as discussões, o documento, com alterações, foi 
aprovado com 22 votos favoráveis e 5 contrários. 
 
3. Minuta de resolução que regulamenta a aplicação de avaliações substitutivas nos cursos de 
graduação da UFABC.  

Professor José Fernando relatou o assunto e seu histórico de discussões em outras instâncias da 
UFABC. O documento foi amplamente discutido, mas acordou-se que o assunto permanecerá no 
Expediente da próxima sessão. 
 
4. Minuta de resolução que regulamenta a aplicação de avaliações de recuperação nos cursos 
de graduação da UFABC.  
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Professor José Fernando relatou o assunto e seu histórico de discussões em outras instâncias da 
UFABC. O documento foi amplamente discutido, mas acordou-se que o assunto permanecerá no 
Expediente da próxima sessão. 
 
 
� Considerando o avançado das horas, o assunto restante da pauta será apreciado em 

continuação da sessão no dia 19 de agosto de 2014, às 17horas. 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4437-8494 

reitoria@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA REITORIA Nº 655, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência do primeiro, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I da docente Aline de Oliveira Neves Panazio: 

I- Ramon Vicente Garcia Fernandez (CECS) 

II- Ronei Miotto (CCNH) 

III- Vilson Tonin Zanchin (CCNH) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 
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reitoria@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA REITORIA Nº 656, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Marcelo Augusto Leigui de Oliveira: 

I- Adelaide Faljoni-Alario (CCNH) 

II- Luiz Alberto Luz de Almeida (CECS) 

III- João Carlos da Motta Ferreira (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 657, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente André Ricardo Oliveira da Fonseca: 

I- Adelaide Faljoni-Alario (CCNH) 

II- Luiz Alberto Luz de Almeida (CECS) 

III- João Carlos da Motta Ferreira (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4437.8494 

reitoria@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA REITORIA Nº 658, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Maurício Firmino Silva Lima: 

I- Adelaide Faljoni-Alario (CCNH) 

II- Luiz Alberto Luz de Almeida (CECS) 

III- João Carlos da Motta Ferreira (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4437.8494 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 659, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Luis Alberto Martinez Riascos: 

I- Denise Consonni (CECS) 

II- Lucia Regina Horta Rodrigues Franco (CMCC) 

III- Maria de Lourdes Merlini Giuliani (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 

 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 15



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 
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reitoria@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA REITORIA Nº 660, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Maximiliano Ujevic Tonino: 

I- Denise Consonni (CECS) 

II- Lucia Regina Horta Rodrigues Franco (CMCC) 

III- Maria de Lourdes Merlini Giuliani (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4437.8494 

reitoria@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA REITORIA Nº 661, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência da primeira, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Wendel Andrade Alves: 

I- Denise Consonni (CECS) 

II- Lucia Regina Horta Rodrigues Franco (CMCC) 

III- Maria de Lourdes Merlini Giuliani (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Reitoria 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 662, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência do primeiro, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Gustavo Michel Mendoza La Torre: 

I- Antonio Cândido Faleiros (CMCC) 

II- Luiz de Siqueira Martins Filho (CECS) 

III- Ercílio Carvalho da Silva (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 663, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência do primeiro, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Marcos Roberto da Rocha Gesualdi: 

I- Antonio Cândido Faleiros (CMCC) 

II- Luiz de Siqueira Martins Filho (CECS) 

III- Ercílio Carvalho da Silva (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 664 DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Concede aposentadoria voluntária à servidora Rita de 

Cássia Santana Jacques. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado por Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no 

uso de suas atribuições legais, 

 

RESOLVE:  

 

Art. 1º  Conceder aposentadoria voluntária à servidora RITA DE CÁSSIA SANTANA 

JACQUES, matrícula SIAPE nº 0305225, ocupante do cargo de Bibliotecária-Documentalista, 

código de vaga 0234774, Nível Superior, Classe E, Padrão 416, integrante do quadro de pessoal 

da Fundação Universidade Federal do ABC, com fundamento no Art. 3º da EC 47/2005, com 

proventos integrais e critério de reajuste pela paridade, a partir de 31/7/2014. (Processo 

23006.001713/2014-40) 

 

Art. 2º  Declarar vago o referido cargo. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 665, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Homologa as avaliações de desempenho referentes ao 

estágio probatório dos docentes abaixo relacionados. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado por Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no 

uso de suas atribuições legais, 

 

RESOLVE: 

 

Homologar as avaliações de desempenho referentes ao estágio probatório dos 

docentes da Fundação Universidade Federal do ABC abaixo relacionados, considerando-os 

aprovados, conforme parecer conclusivo da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) 

em reunião ordinária realizada em 24 de março de 2014, conforme Anexo I a presente Portaria: 

 

ANEXO I 

 

Nº Nome SIAPE Vigência 

1 Anne Cristine Chinellato 1850090 1/3/2014 

2 Katia Franklin Albertin Torres 1838179 19/1/2014 

3 José Blanes Sala 1847300 18/2/2014 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 666, DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa comissão examinadora para avaliação de 

desempenho acadêmico para promoção à classe D, 

denominada Professor Associado, da Carreira do 

Magistério Superior. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado pelo Decreto da Presidência da República, de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no uso 

de suas atribuições legais e considerando: 

 a Portaria do Ministério da Educação (MEC) nº 554, de 20 junho de 2013; e  

 o Ato Decisório ConsUni nº 91, de 3 de julho de 2014, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar os seguintes servidores docentes, sob a presidência do primeiro, 

para a composição da Comissão Examinadora do processo de promoção funcional de professor 

Adjunto IV para professor Associado I do docente Eduardo de Moraes Gregores (CCNH): 

I- Antonio Cândido Faleiros (CMCC) 

II- Luiz de Siqueira Martins Filho (CECS) 

III- Ercílio Carvalho da Silva (CMCC) 

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 667, DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa a servidora Alessandra Monteiro Diniz como 

substituta eventual do Coordenador Geral da 

Prefeitura Universitária. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado por Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no 

uso de suas atribuições legais, 

 

RESOLVE:  

 

Designar a servidora Alessandra Monteiro Diniz, SIAPE nº 2759439, para exercer 

o encargo de substituta eventual do Coordenador Geral da Prefeitura Universitária, código CD-4, 

nos afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 668, DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa a servidora Virginia Cardia Cardoso como 

substituta eventual do Pró-reitor de Graduação. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado por Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no 

uso de suas atribuições legais, 

 

RESOLVE:  

 

Designar a servidora Virginia Cardia Cardoso, SIAPE nº 1679016, para exercer o 

encargo de substituta eventual do Pró-reitor de Graduação, código CD-2, no período de 12 a 15 

de novembro de 2014. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA REITORIA Nº 669, DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa a servidora Virginia Cardia Cardoso como 

substituta eventual do Pró-reitor de Graduação. 

 

 

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 

(UFABC), nomeado por Decreto da Presidência da República de 31 de janeiro de 2014, 

publicado no Diário Oficial da União (DOU), seção 2, página 1, de 3 de fevereiro de 2014, no 

uso de suas atribuições legais, 

 

RESOLVE:  

 

Designar a servidora Virginia Cardia Cardoso, SIAPE nº 1679016, para exercer o 

encargo de substituta eventual do Pró-reitor de Graduação, código CD-2, no período de 20 a 23 

de agosto de 2014. 

 

 

 

 

Klaus Werner Capelle 

Reitor 
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PORTARIA DA PROAD Nº 334, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar a servidora Mariella Batarra Mian como 

fiscal do Contrato nº40/2014. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar a servidora Mariella Batarra Mian SIAPE 1941382, para 

responder como Fiscal Responsável pelo Contrato nº40/2014, processo 23006.000112/2014-10, 

firmado entre a FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC e a empresa ALTO 

RELLEVO PRODUÇÕES E EVENTOS FOTOGRÁFICOS LTDA - EPP, tendo como 

substitutas as servidoras Alessandra de Castilho SIAPE 1759657 e Maria Eunice Ribeiro do 

Nascimento SIAPE 1680311.  

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 335, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar a servidora Ricardo Magnusson Mussini 

como fiscal das Atas  nº 96 à 101/2014. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas, 

 

RESOLVE: 

 

Designar o servidor Ricardo Magnusson Mussini SIAPE 1668011, para responder 

como Fiscal Responsável pelas Atas nºs 096 à 101/2014, tendo como substituto o servidor Carlos 

Alberto Silva processo 23006.000977/2013-03, firmado entre a FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ABC e as empresas identificadas abaixo.  

 

ATA Nº EMPRESA 

096/2014 V&M Informática Ltda.-ME 

097/2014 Maximus Rio Comercio e Serviços Ltda.-ME 

098/2014 Quality Atacado Ltda.-ME 

099/2014 Laitano Soluções em Tecnologia Ltda.-ME 

100/2014 Cinecon Distribuidora Ltda.-ME 

101/2014 SOS Informática Ltda.-EPP 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 336, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor  Willer de Gois Pereira para 

exercer o encargo de substituto eventual do Chefe da 

Divisão de Segurança da PU. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Designar o servidor Willer de Gois Pereira, SIAPE nº 2127932, para exercer o  

encargo de substituto eventual do Chefe da Divisão de Segurança da PU, código FG-3, nos 

afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 337, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor  Renato Martuchi para exercer o 

encargo de substituto eventual do Coordenador de 

Operações e Serviços do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Designar o servidor Renato Martuchi, SIAPE nº 1689994, para exercer o  encargo 

de substituto eventual do Coordenador de Operações e Serviços do NTI, código CD-4, nos 

afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 338, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor Filipe Caetano da Silva, para 

exercer o encargo de substituto eventual do Chefe da 

Divisão de Suporte do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º - Revogar a Portaria nº 244 de 16 de agosto de 2013, publicado no Boletim 

de Serviço da UFABC nº 302 de 23 de agosto de 2013. 

 

Art. 2º - Designar o servidor Filipe Caetano da Silva, SIAPE nº 1799698, para 

exercer o  encargo de substituto eventual do Chefe da Divisão de Suporte do NTI, código FG-1, 

nos afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 339, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Dispensa o servidor  Eduardo de Melo Neto da função 

gratificada de Coordenador de  Gestão e Planejamento 

do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

              Dispensar o servidor Eduardo de Melo Neto, SIAPE nº 1766470, da 

função gratificada de Coordenador de  Gestão e Planejamento do NTI, código FG-1. 
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Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 340, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa o servidor André Aureliano Pessoa para 

exercer da função gratificada de Coordenador de  

Gestão e Planejamento do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

              Designar o servidor André Aureliano Pessoa, SIAPE nº 1859923, para 

exercer a  função gratificada de Coordenador de  Gestão e Planejamento do NTI, código FG-1. 
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Pró-reitor de Administração 
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PORTARIA DA PROAD Nº 341, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa o servidor Hélio Henrique Gonçalves 

Guardabaxo para exercer da função gratificada de 

Apoio Administrativo do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

              Designar o servidor Hélio Henrique Gonçalves Guardabaxo, SIAPE nº 

1731309, para exercer a  função gratificada de Apoio Administrativo do NTI, código FG-5. 
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Pró-reitor de Administração 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 34



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-reitoria de Administração  
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8511 

proad@ufabc.edu.br  

 

 

PORTARIA DA PROAD Nº 342, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor Eduardo de Melo Neto, para 

exercer o encargo de substituto eventual do 

Coordenador de  Gestão e Planejamento do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º - Revogar a Portaria nº 185 de 09 de abril de 2014, publicado no Boletim 

de Serviço da UFABC nº 362 de 15 de abril de 2014. 

 

Art. 2º - Designar o servidor Eduardo de Melo Neto, SIAPE nº 1766470, para 

exercer o  encargo de substituto eventual do Coordenador de  Gestão e Planejamento do NTI, 

código FG-1, nos afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-reitoria de Administração  
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8511 

proad@ufabc.edu.br  

 

 

PORTARIA DA PROAD Nº 343, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor Francisco Felix da Silva Junior, 

para exercer o encargo de substituto eventual do Apoio 

Administrativo do NTI. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Designar o servidor Francisco Felix da Silva Junior, SIAPE nº 2116646, para 

exercer o  encargo de substituto eventual do Apoio Administrativo do NTI, código FG-5, nos 

afastamentos e impedimentos regulares do titular. 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-reitoria de Administração  
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8511 

proad@ufabc.edu.br  

 

 

PORTARIA DA PROAD Nº 344 DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor Felipe Gabriel de Lima Crivellari 

como fiscal das Atas nº 167 a 169/2011. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º - Revogar a Portaria nº 212, de 16 de julho de 2013, publicada no Boletim 

de Serviço nº 292, de 19 de julho de 2013, página 12. 

Art. 2º - Designar o servidor Felipe Gabriel de Lima Crivellari, SIAPE 2018268, 

para responder como Fiscal Responsável pelas Atas nº 167 a 169/2011, tendo como substituto o 

servidor Nazareno de Araújo Rodrigues, SIAPE 1674427, processo nº 23006.000785/2011-27. 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-reitoria de Administração  
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8511 

proad@ufabc.edu.br  

 

 

PORTARIA DA PROAD Nº 345 DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar o servidor Márcio Rodrigo da Silva Monteiro 

como fiscal do Contrato nº 041/2014. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas, 

 

RESOLVE: 

 

Designar o servidor Márcio Rodrigo da Silva Monteiro, SIAPE 1785620, para 

responder como Fiscal Responsável pelo Contrato nº 041/2014, processo nº 23006.000943/2014-

91, firmado entre a FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC e a empresa 3M DO 

BRASIL LTDA., tendo como substituto o servidor Eduardo Fernandes Vieira dos Santos, SIAPE 

2127695. 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-reitoria de Administração  
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8511 

proad@ufabc.edu.br  

 

 

PORTARIA DA PROAD Nº 346, DE 14 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designar a servidora  Mônica Cavalcante para exercer 

o encargo de substituta eventual da Chefe de Gabinete 

da PROPG. 

 

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 140, de 14 de 

fevereiro de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 2, página 16, de 17 de 

fevereiro de 2014, considerando as competências delegadas pela Portaria UFABC nº 494 de 11 

de junho de 2014, publicada no Diário Oficial da União (DOU), Seção 1, página 15, de 16 de 

junho de 2014, no uso das atribuições a ele conferidas,   

 

RESOLVE: 

 

Designar a servidora Mônica Cavalcante, SIAPE nº 1876363, para exercer o  

encargo de substituta eventual da Chefe de Gabinete da PROPG, código FG-5, no período de 

25/08/14 a 12/09/14. 

 

 

 

 

 

 

Júlio Francisco Blumetti Facó 

Pró-reitor de Administração 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Superintendência de Gestão de Pessoas 
Rua Catequese, 242 · Bairro Jardim · Santo André - SP 

CEP 09090-400 · Fone: (11) 4437.8449 

recursoshumanos@ufabc.edu.br 

 

 

FÉRIAS DE AGOSTO DE 2014: ALTERAÇÕES 

 
 Férias publicadas no Boletim de Serviço nº 390 – pág. 43 a 46 

 

 

  

CANCELAMENTO DE FÉRIAS DE AGOSTO DE 2014 

 

 

Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 

Nome Início Término 

Leandro Baroni 11/08/2014 15/08/2014 

Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas 

Nome Início Término 

Rosana Moreno Quevedo 25/08/2014 02/09/2014 

Pró-Reitoria de Graduação 

Nome Início Término 

Juliano Marques Nunes 13/08/2014 22/08/2014 

Juliano Marques Nunes 25/08/2014 08/09/2014 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-Reitoria de Graduação 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4996.7983 

gabinete.prograd@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DA PROGRAD Nº 042, DE 14 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Dá publicidade aos discentes que incorreram nas 

normativas vigentes de desligamento de cursos de 

graduação. 

 

 

O PRÓ-REITOR DE GRADUAÇÃO DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado pela Portaria nº 224 de 21 de março de 2014, 

publicada no Diário Oficial da União, Seção 2, de 25 de março de 2014, no uso de suas 

atribuições legais,  

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Informar que os discentes seguintes terão sua matrícula bloqueada no 3º 

quadrimestre de 2014 por estarem na situação descrita pelo Artigo 2º da Resolução ConsEPE nº 

165: 

 

MATRÍCULA - RA CURSO DE GRADUAÇÃO 

11033413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11092213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11117413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11109813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11029113 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11074213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11093513 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11091813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11119413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21073713 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21022213 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21026513 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

 

Art. 2º Informar que os discentes seguintes terão sua matrícula bloqueada no 3º 

quadrimestre de 2014 por estarem na situação descrita pelo Artigo 4º da Resolução ConsEPE nº 

165: 
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MATRÍCULA - RA CURSO DE GRADUAÇÃO 

11026006 BACHARELADO EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 

11062908 BACHARELADO EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO 

11067113 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11034710 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11052612 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11108311 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11047913 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11032211 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11045408 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11030913 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11040210 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21012713 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11051511 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21006812 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11084010 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11076911 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11079412 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11033413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11105612 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11030008 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21013713 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11121711 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11064010 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11006113 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11116113 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11032213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11092213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11004706 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11087412 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11147809 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11005010 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11076310 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11126610 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11096213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11083810 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11077212 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21002813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11034809 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
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1000613 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21084312 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11005512 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11117413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21017312 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21065513 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21042211 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11033610 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11118613 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21065712 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21001712 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11021710 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11156009 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21085813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11020210 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21025010 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11093710 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11052611 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21028311 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11109813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11142808 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11123910 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11091512 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11056313 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11055313 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11053012 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11040711 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11059613 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21028510 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21055112 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11035512 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11104613 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11094312 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11111311 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11116811 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11068813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11111409 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21052012 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11074213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11039107 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
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11018511 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11007613 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11079409 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11038611 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11072513 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21003213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11076712 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11101408 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11063310 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21067512 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11103411 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11058013 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11073910 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21055213 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11124511 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11129608 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11112710 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11069009 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11093513 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11103011 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11091813 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11043712 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11072713 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11021811 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11075712 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21067212 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11018313 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11029207 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11119413 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11010013 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11087010 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21036412 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11063212 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11103313 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

11069509 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

21019111 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21052713 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21000713 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21080712 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21046112 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 
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21064813 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21039113 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21064413 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21033212 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21006711 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21054613 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21048312 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21083212 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21026513 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21038912 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21031513 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21021413 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21060712 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21016911 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21008310 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21023911 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

21049912 BACHARELADO EM CIÊNCIAS E HUMANIDADES 

11100008 BACHARELADO EM FÍSICA 

11082408 BACHARELADO EM MATEMÁTICA 

11047207 BACHARELADO EM NEUROCIÊNCIA 

11015506 BACHARELADO EM QUÍMICA 

11048207 ENGENHARIA AEROESPACIAL 

11009306 ENGENHARIA AEROESPACIAL 

11040406 ENGENHARIA AMBIENTAL E URBANA 

11124108 ENGENHARIA AMBIENTAL E URBANA 

11012507 ENGENHARIA AMBIENTAL E URBANA 

11048307 ENGENHARIA AMBIENTAL E URBANA 

11053408 ENGENHARIA BIOMÉDICA 

11029208 ENGENHARIA BIOMÉDICA 

11014307 ENGENHARIA BIOMÉDICA 

11130008 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11100008 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11058307 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11035208 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11023607 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11049307 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11009306 ENGENHARIA DE ENERGIA 

11040406 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11018307 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11029208 ENGENHARIA DE GESTÃO 
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11014307 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11140408 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11004307 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11166409 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11060708 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11012106 ENGENHARIA DE GESTÃO 

11039508 ENGENHARIA DE INFORMAÇÃO 

11092608 ENGENHARIA DE INFORMAÇÃO 

11089208 ENGENHARIA DE INFORMAÇÃO 

11050707 ENGENHARIA DE INSTRUMENTAÇÃO, AUTOMAÇÃO E ROBÓTICA 

11007106 ENGENHARIA DE INSTRUMENTAÇÃO, AUTOMAÇÃO E ROBÓTICA 

11124108 ENGENHARIA DE INSTRUMENTAÇÃO, AUTOMAÇÃO E ROBÓTICA 

11075807 ENGENHARIA DE INSTRUMENTAÇÃO, AUTOMAÇÃO E ROBÓTICA 

11076108 ENGENHARIA DE INSTRUMENTAÇÃO, AUTOMAÇÃO E ROBÓTICA 

11078908 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11113708 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11098908 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11000206 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11075109 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11074608 ENGENHARIA DE MATERIAIS 

11044908 LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

11062207 LICENCIATURA EM QUÍMICA 

11032308 LICENCIATURA EM QUÍMICA 

 

Art. 3º Informar que os discentes seguintes terão sua matrícula bloqueada no 3º 

quadrimestre de 2014 por estarem na situação descrita pelo Artigo 13º da Resolução ConsEPE nº 

166: 

 

MATRÍCULA - RA CURSO INGRESSO 

11023007 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11081907 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11003607 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11025607 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11062407 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11036507 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11031407 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11024507 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11068807 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11033307 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

11049807 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 
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11066107 BACHARELADO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA 2007 

 

Art. 4º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço da UFABC. 

 

 

 

 

José Fernando Queiruga Rey 

Pró-Reitor de Graduação 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Pró-Reitoria de Pós-Graduação 

Divisão de Apoio às Coordenações 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4996.0085/0086/0087 

cursos.pos@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA Nº 026/2014_PROPG_DAP, de 12 de agosto de 2014. 

 

Constitui Comissão de Seleção responsável pelo 

processo seletivo do Programa de Pós-Graduação em 

Engenharia da Informação. 

 

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Engenharia da Informação da 

Universidade Federal do ABC - UFABC, no uso de suas atribuições legais e estatutárias,  

 

RESOLVE: 
 

Art. 1º Constituir Comissão de Seleção responsável pelo Processo Seletivo do 

Programa de Pós-Graduação em Engenharia da Informação, composta pelos servidores docentes: 

João Henrique Kleinschmidt – Siape: 1603840, Luiz Henrique Bonani – Siape: 1669196, Celso 

Setsuo Kurashima – Siape: 1545367, Francisco José Fraga da Silva – Siape: 1545987, Carlos 

Alberto Kamienski – Siape: 1196309, Murilo Bellezoni Loiola – Siape: 1761105, sob a 

presidência do primeiro; 
 

Art. 2º Cabe à Comissão a adequada divulgação do processo seletivo a potenciais 

candidatos e garantir que essa divulgação seja feita em tempo hábil para que ocorram as 

inscrições; 
 

Art. 3º Será de responsabilidade desta Comissão, elaborar o Edital de Seleção de 

Processo Seletivo e aprovar ou não aprovar os candidatos ao Programa de Pós-Graduação em 

Engenharia da Informação; 
 

Art. 4º Esta Portaria entra em vigor nesta data, com vigência até o final da gestão 

da atual Coordenação. 

 

PUBLIQUE-SE. 

 

Luis Paulo Balbour Scott 

Siape - 1563992 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação 

em Engenharia da Informação 

 

 
e.b 
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RESOLUÇÃO DA CPG Nº 02, DE 11 DE AGOSTO DE 2014.

 

Regulamenta a oferta de disciplinas em inglês na Pós-

Graduação. 

 

A Comissão da Pós-Graduação (CPG) da FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

ABC (UFABC), no uso de suas atribuições, considerando as deliberações de sua VII sessão 

ordinária, realizada em 11 de agosto de 2014, e ainda: 

 Considerando a necessidade de internacionalizar a UFABC tornando possível que alunos 

estrangeiros de pós-graduação não lusofalantes possam cursar disciplinas em língua 

inglesa; 

 Considerando a necessidade de internacionalizar a UFABC possibilitando que alunos 

brasileiros anglofalantes possam aprimorar o seu conhecimento da língua inglesa. 

 

RESOLVE: 

Art. 1º. Poderão ser oferecidas disciplinas em língua inglesa pelos programas de pós-graduação 

da UFABC. 

Art. 2º. As coordenações dos programas serão responsáveis pela proposta de disciplinas em 

língua inglesa na pós-graduação. 

Parágrafo único - As disciplinas a serem oferecidas em língua inglesa deverão ter seu nome e 

ementa traduzidos antes da sua oferta, para facilitar a compreensão dos alunos. 

Art. 3º. Esta Resolução entra em vigor a partir de sua publicação no Boletim de Serviço da 

UFABC. 

 

Santo André, 11 de agosto de 2014. 

 

 

 

 

Alexandre H. Kihara 

Presidente em Exercício 
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EDITAL Nº 02/2014 

                                      -DOUTORADO 

(PNPD 2014/CAPES) 

 

                 -                                

UFABC torna público              -              

                                                Pós-

doutorado do Programa Nacional de Pós- Doutorado 

(PNPD) da CAPES.  

 

1. PERFIL DOS CANDIDATOS  

                                                                       

 

 Possuir título de Doutor em áreas afins a Biotecnociência; 

 Apresentar experiência em pesquisa, avaliada pela produção científica; 

 Ser brasileiro ou possuir visto permanente no País; 

 Estar em dia com as obrigações eleitorais; 

 Possuir currículo que demonstre capacitação para atuar no desenvolvimento de projetos 

na área de Biotecnociência 

 Não ser aposentado;  

 Estar de posse do diploma de doutorado ou ata de defesa de tese no momento da 

indicação; 

 Ter seu currículo atualizado e disponível na plataforma Lattes;  

 Estar apto a iniciar as atividades relativas ao projeto tão logo seja aprovada a sua 

candidatura.  

 

1.1 Atuação do candidato selecionado:  

                                                                                      

desenvolvidos pelo grupo de pesquisa na área e poderá orientar e coorientar alunos de graduação 

     -           além de participar ativamente de outras atividades de ensino e extensão.  

 

2. BOLSA  

              -Doutorado do PNPD terá duração de 12 meses com valor mensal de R$ 4.100,00 

(quatro mil e cem reais), a ser implementada e paga diretamente pela CAPES ao bolsista após a 

aprovação do candidato indicado pelo Coordenador do Programa e pela Capes.  

 

             

3.1 As                                                          4 via e-mail para 

ppgbtc@gmail.com acompanhado da documentação exigida.  

3.2 A documentação requerida para inscrição                                 

- Curriculum Vitae, devidamente atualizado na Plataforma Lattes do CNPq em formato pdf. 

-                ada do Documento de identificação e do CPF. No caso de candidatos 
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estrangeiros, o passaporte e visto de permanência substitui a carteira de identidade e o CPF. 

-                                                 conclusão do curso de doutorado. Na ausência 

                                                                                     

agendamento da defesa.  

- Pré-projeto de pesquisa com no máximo 5 (cinco) páginas. 

 

4. SELEÇÃO 

A seleção       realizada com base na avaliação dos currículos dos candidatos e entrevista no dia 

16 de setembro de 2014 em local e horário a ser agendado.  No caso de candidatos residentes 

fora do estado de São Paulo, a entrevista será realizada por videoconferência.  

 

 

                   SULTADO  

Os resultados serão divulgados na página do curso http://propg.ufabc.edu.br/biotecnociencia/ a 

partir do dia 18 de setembro de 2014. 

 

                    BOLSA  

A bolsa       implementada com pagamento referente ao mês de outubro de 2014              

    setembro de 2015.  

 

6. DISPOSIÇÕES FINAIS 

Os casos omissos e não previstos por este edital serão resolvidos pela Coordenação do PPG-

BTC. 

 

 

 

 

Marcella Pecora Milazzotto 

(Siape 1601025) 

Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Biotecnociência 

da Universidade Federal do ABC 
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EDITAL 002/2014 

 

Processo de Seleção para bolsista de Pós-Doutorado 

vinculado ao Programa de Pós-Graduação em Física da 

UFABC 

 

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Física (PG-Física) da Universidade Federal 

do ABC (UFABC), faz saber que estão abertas até 18 de Setembro de 2014 as inscrições para a 

seleção de 1 (um) Bolsista de Pós-Doutorado no âmbito do Programa Nacional de Pós-

Doutorado (PNPD) implementado pelas agências do MEC (CAPES) e do MCTI (CNPq e 

FINEP). O bolsista deverá atuar em qualquer uma das Linhas de Pesquisa do Programa, sob 

supervisão de um dos seus orientadores credenciados. 

 

1. OBJETIVOS 

1.1 Este edital seleciona candidatos para atuação em um dos projetos de Pós-doutorado 

PNPD vinculados ao PPG-Física/UFABC: projeto PNPD Nº 1169-04/2013, PNPD Institucional 

23038007041201166, e quotas vinculadas diretamente a Coordenação via o PNPD/CAPES 

(capes.gov.br/bolsas/bolsas-no-pais/pnpd-capes). 

1.2 Os objetivos do PNPD são: i) a complementação da formação de recém-doutores e a 

aquisição, por esses profissionais, de prática acadêmica junto a equipes docentes de programas 

de pós-graduação; ii) a diversificação interna dos grupos de ensino e pesquisa mediante a 

participação dos egressos de cursos de doutorado de outras instituições do País e do Exterior; iii) 

o fortalecimento de grupos de pesquisa nos programas de pós-graduação; iv) a integração das 

atividades de ensino, de pesquisa e de extensão.  

1.3 O PNPD consiste de bolsa auxílio mensal de Pós-Doutorado, no valor de R$ 4.100,00 

(quatro mil e cem reais), paga ao bolsista diretamente pela CAPES. 

1.4 As bolsas de Pós-Doutorado contempladas por este edital podem dispor de recursos de 

custeio, que serão utilizados de acordo com as regras específicas do edital a que estão 

vinculadas. 

 

2. DA DURAÇÃO DA BOLSA 

2.1 A concessão inicial da bolsa será por um período de até 24 (vinte e quatro) meses, 

podendo ser renovada até duas vezes por mais 12 (doze) meses, perfazendo um período total 

máximo de bolsa de até 48 (quarenta e oito meses).  

2.2  Para renovação da bolsa após a concessão inicial, o bolsista e seu supervisor devem 

enviar a Coordenação do Programa relatório científico e plano de trabalho, seis meses antes do 

final da concessão.  

2.3 Em caso de pedido de renovação, observado o prazo citado no artigo 2.2, a Coordenação 

deverá avaliar o desempenho do bolsista nas atividades de pesquisa e ensino, em particular 

aquelas vinculadas ao PPG-Física/UFABC, buscando avaliar o potencial benefício para o 

Programa da renovação da bolsa.  
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2.4 A Coordenação terá até trinta dias para avaliar o pedido de renovação de bolsa, 

observando os critérios do artigo 2.3. 

2.5 Os períodos de concessão inicial e/ou renovação de bolsa citados no artigo 2.1 poderão 

ser reduzidos, a depender dos prazos de vigência dos projetos aos quais as bolsas estão 

vinculadas. Neste caso, a Coordenação informará ao bolsista sobre os prazos de vigência antes 

da sua adesão à bolsa. 

 

3. PERFIL DO CANDIDATO 

3.1 Exige-se do candidato à bolsa PNPD atender os seguintes requisitos: 

a) ser brasileiro ou possuir visto permanente no País;  

b) estar apto a iniciar as atividades de pesquisa tão logo a candidatura seja aprovada pela 

Coordenação do PG-Física e pela CAPES; 

c) estar apto para dedicar-se exclusivamente ao desenvolvimento do projeto; 

d) não ser aposentado; 

e) ter obtido o título de Doutor em Física ou área afim há, no máximo, 5 (cinco) anos; 

f) ter seu currículo atualizado e disponível na Plataforma Lattes do CNPq (lattes.cnpq.br). 

 

3.2 O candidato deve ter competência e produtividade comprovada na área de pesquisa em 

que atua. Além deste perfil geral, espera-se que o candidato atue numa das linha de pesquisa 

desenvolvidas no Programa de Pós-Graduação em Física da UFABC:  

i) Física das Partículas Elementares e Campos 

ii) Relatividade Gravitação e Cosmologia 

iii) Síntese, Caracterização e Modelagem de Materiais 

iv) Sistemas Atômicos, Moleculares, Ópticos e Condensados 

v) Física Interdisciplinar e Informação Quântica 

 

3.3 O candidato deve entrar em contato com um dos docentes credenciados como 

orientadores permanentes no PPG-Física/UFABC, listados na página 

fisica.ufabc.edu.br/index.php/pessoas/orientadores-credenciados, e apresentar em conjunto com 

este docente um projeto de pesquisa de interesse comum para desenvolvimento junto ao PPG-

Física/UFABC, destacando o potencial do projeto para o fortalecimento dos grupos de pesquisa 

ligados ao PPG-Física/UFABC. 

 

4. CRITÉRIOS DE SELEÇÃO 

Os inscritos serão avaliados e classificados pela Coordenação do PPG-Física, ou por comissão 

por esta designada, levando em conta seu mérito acadêmico (aferido via CV e histórico escolar), 

o projeto de pesquisa e a viabilidade de desenvolvimento do mesmo na UFABC, além da 

adequação do candidato e do projeto de pesquisa aos objetivos do Programa de Pós-Graduação 

em Física. 

 

5. DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA INSCRIÇÃO 

5.1 Currículo Lattes atualizado (lattes.cnpq.br). 

5.2  Diploma ou certificado de conclusão do Doutorado (ou iminente conclusão do 

Doutorado). 

5.3 Histórico escolar da Pós-Graduação (Mestrado e Doutorado). 

5.4 Projeto de pesquisa, proposto em conjunto um supervisor cadastrado como orientador 

permanente no Programa de Pós-Graduação em Física da UFABC. 
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5.5 CPF e documento de identidade. 

5.6  Uma carta de recomendação (do orientador de doutorado ou de um ex-professor); esta 

pode seguir o modelo disponível em fisica.ufabc.edu.br/index.php/informacoes-

academicas/formularios-e-modelos e deve ser enviada diretamente pelo avaliador ao PPG-FIS, 

por e-mail. 

 

6. CRONOGRAMA 

Prazo de inscrição De 15/08/14 a 18/09/14 

Processo de classificação 19/09/2014 até 02/10/2014 

Divulgação do Resultado  03/10/2014 

Prazo limite para aceite dos selecionados e 

entrega da documentação para 

implementação da bolsa 

13 de Outubro de 2014  

 

7. ENTREGA DA DOCUMENTAÇÃO E CONTATO 

Para inscrição, todos os documentos listados no item 5 (cinco), exceto a carta de 

recomendação, devem ser salvos em formato digital (PDF ou JPG) e enviados pelo candidato 

através de um único e-mail para o endereço ppg.fisica@ufabc.edu.br.  

A carta de recomendação deve ser enviada também em formato digital, diretamente pelo 

avaliador, para o e-mail acima.  

 

8. VALIDADE DESTE PROCESSO SELETIVO 

Havendo disponibilidade de cotas adicionais de bolsas, ou desistência de candidatos 

selecionados, novos candidatos aprovados no presente edital poderão ser convocados, 

respeitando a ordem de classificação, por um período de até 6 (seis) meses após a publicação do 

resultado deste processo seletivo. 

 

9. DOS EDITAIS ESPECÍFICOS 

A concessão de bolsa ao candidato selecionado implicará no aceite, por parte deste, das regras 

específicas do edital de cada um dos projetos contemplados por esta seleção, que podem ser 

encontrados na página da CAPES, nos seguintes links:  

i) Edital PNPD 2009:  

capes.gov.br/images/stories/download/bolsas/Edital_PNPD2009.pdf 

ii) PNPD Institucional 2011:  

capes.gov.br/bolsas/bolsas-no-pais/pnpd-institucional 

iii) PNPD/CAPES 2013:  

capes.gov.br/bolsas/bolsas-no-pais/pnpd-capes 

 

10. OUTRAS INFORMAÇÔES 

Mais informações podem ser obtidas pelo e-mail: ppg.fisica@ufabc.edu.br. 

 

 

Santo André, 15 de Agosto de 2014. 

 

Alysson Fábio Ferrari 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física 

Universidade Federal do ABC 
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REFERENDA DAS DECISÕES DO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE PÓS-

GRADUAÇÃO 

Período: 20 de maio de 2014 a 30 de junho de 2014 

 

1. Homologação da composição de banca examinadora. 

  Curso Discente Nível Banca 

BTC 
Viviam Moura 

da Silva 
Mestrado 

Dr. Wanius José Garcia da Silva 

(Presidente/UFABC), Dr. Luciano Puzer 

(Titular/UFABC), Dr. João Renato Carvalho 

Muniz (Titular/IFUSP), Dr. Fernando Carlos 

Giacomelli (Suplente/UFABC), Dr. Leandro 

Cristante de Oliveira (Suplente/UNESP). 

CCM 
Lídia Maria 

Rodrigues  
Mestrado 

Dr. André Guilherme Ribeiro Balan 

(Presidente/UFABC), Dr. Jesús Pascual Mena 

Chalco (Titular/UFABC), Dra. Fátima de 

Lourdes dos Santos Nunes Marques 

(Titular/USP), Dr. João Paulo Gois 

(Suplente/UFABC), Dr. Helton Hideraldo 

Bíscaro (Suplente/USP). 

CHS 

Talita 

Rodrigues 

Costa 

Mestrado 

Dra. Maria Gabriela Silva Martins da Cunha 

Marinho (Presidente/UFABC), Dr. Gilberto 

Maringoni de Oliveira (Titular/UFABC), Dr. 

Fabio Cesar Venturini (Titular/ Faculdade 

Cantareira), Dr. Claudio Luis de Camargo 

Penteado (Suplente/UFABC), Dr. Luís Mauro 

Sá Martino (Suplente/Faculdade Casper 

Líbero). 

CTQ 

Edgard 

Antonio 

Ferreira 

Doutorado 

Dr. Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha  

(Presidente/UFABC), Dr. Alvaro Takeo Omori 

(Titular/UFABC), Dra. Mirela Inês de Sairre 

(Titular/UFABC), Dr. Diogo de Oliveira Silva 

(Titular/UNIFESP), Dr. Leandro Piovan 

(Titular/UFPR), Dr. Leonardo José Steil 

(Suplente/UFABC), Dr. Luciano Puzer 

(Suplente/UFABC), Dr. Rogerio Aparecido 

Gariani (Suplente/UDESC), Dr. Kleber Thiago 

de Oliveira (Suplente/UFSCAR). 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 57



 

 

EEL 

Rafael Valim 

Xavier de 

Souza 

Mestrado 

Dr. Thales Sousa (Presidente/UFABC), Dr. 

Edmarcio Antonio Belati (Titular/UFABC), 

Dra. Milana Lima dos Santos (Titular/USP), 

Dr. Haroldo de Faria Junior 

(Suplente/UFABC), Dr. Mauricio Barbosa de 

Camargo Salles (Suplente/USP). 

EEL 
 Rodrigo 

Franco 
Mestrado 

Dr. Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho 

(Presidente/UFABC), Dr. Jose Luis Azcue 

Puma (Titular/UFABC), Dr. Mauricio Barbosa 

de Camargo Salles (Titular/USP), Dr. Jose 

Alberto Torrico Altuna (Suplente/UFABC), 

Dr. Rogério Vani Jacomini (Suplente/IFSP). 

ENE 
Adriana Keiko 

Nishida Costa  
Mestrado 

Dra. Roseli Frederigi Benassi 

(Presidente/UFABC), Dr. Claudio Luis de 

Camargo Penteado (Titular/UFABC), Dra. 

Juliana Cristina Braga (Titular/UFABC), Dr. 

Anselmo João Calzolari Neto 

(Titular/UFSCAR), Dr. Sinclair Mallet Guy 

Guerra (Suplente/UFABC), Dra. Rosana Louro 

Ferreira Silva (Suplente/USP). 

ENE  

Edgar 

Fernando 

Cortes 

Rodriguez  

Mestrado 

Dra. Silvia Azucena Nebra de Pérez 

(Presidente/UFABC), Dr. Gilberto Martins 

(Titular/UFABC), Dr. Paulo Cesar da Costa 

Pinheiro (Titular/UFMG), Dr. Reynaldo 

Palacios Bereche (Suplente/UFABC), Dr. 

Waldir Antonio Bizzo (Suplente/UNICAMP). 

ENS 

Mariane 

Tavares da 

Silva 

Mestrado  

Dr. Charles Morphy Dias dos Santos 

(Presidente/UFABC), Dr. Daniel Pansarelli 

(Titular/UFABC), Dr. Mauricio de Carvalho 

Ramos (Titular/USP), Dr. Renato Rodrigues 

Kinouchi (Suplente/UFABC), Dra. Sarah 

Siqueira de Oliveira (Suplente/USP). 

FIS 

Americo 

Orccohuarancc

a Nina  

Mestrado 

Dr. Gustavo Michel Mendoza La Torre 

(Presidente/UFABC), Dr. Marcelo Oliveira da 

Costa Pires (Titular/UFABC), Dr. Peter 

Alexander Bleinroth Schulz 

(Titular/UNICAMP), Dr. Marcos Roberto da 

Silva Tavares (Suplente/UFABC), Dr. 

Alexandre Reily Rocha (Suplente/IFT). 

FIS 

Vladivostok 

Franz Suxo 

Mamani 

Mestrado 

Dr. Caetano Rodrigues Miranda 

(Presidente/UFABC), Dr. Rooselt Droppa 

Junior (Titular/UFABC), Dr. Edison Zacarias 

da Silva (Titular/UNICAMP), Dra. Paula 

Homem de Mello (Suplente/UFABC), Dr. 

Mateus Fontana Michelon 

(Suplente/PETROBRAS). 
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INF 

Raphael 

Agostin Leite 

Cristofaro 

Mestrado 

Dr. Luis Paulo Scott (Presidente/UFABC), Dr. 

Ricardo Suyama (Titular/UFABC), Dr. 

Ronaldo Júnio Oliveira (Titular/UFTM), Dr. 

Carlos Alberto Kamienski (Suplente/UFABC), 

Dr. Luis Fernando Barroso Filho 

(Suplente/USP). 

MAT 

Elmer Rusbert 

Calderón 

Beltrán  

Mestrado 

Dra. Mariana Rodrigues da Silveira 

(Presidente/UFABC), Dr. Fabiano Gustavo 

Braga Brito (Titular/UFABC), Dra. Regilene 

Delazari dos Santos Oliveira (Titular/USP), 

Dr. Marcio Fabiano da Silva 

(Suplente/UFABC), Dra. Ketty Abaroa de 

Rezende (Suplente/UNICAMP). 

NCG 

Renan 

Schiavolin 

Recio 

Mestrado 

Dr. Raphael Yokoingawa de Camargo 

(Presidente/UFABC), Dr. André Mascioli 

Cravo (Titular/UFABC), Dr. Antonio Carlos 

Roque da Silva Filho (Titular/USP), Dr. 

Marcelo Bussotti Reyes (Suplente/UFABC), 

Dr. Nestor Felipe Caticha Alfonso 

(Suplente/USP). 

NMA 

Claudio 

Roberto 

Passatore 

Mestrado 

Dr. Derval dos Santos Rosa 

(Presidente/UFABC), Dr. Everaldo Carlos 

Venancio (Titular/UFABC), Dr. Holmer 

Savastano Junior (Titular/USP), Dra. Sandra 

Andrea Cruz (Suplente/UFABC), Dr. Sandro 

Campos Amico (Suplente/UFRGS). 

NMA 
Melissa 

Mederos Vidal  
Doutorado 

Dr. Segundo Nilo Mestanza Muñoz 

(Presidente/UFABC), Dr. Jose Fernando 

Queiruga Rey (Titular/UFABC), Dr. Jeroen 

Schoenmaker (Titular/UFABC), Dr. Ioshiaki 

Doi (Titular/UNICAMP), Dr. Jair Fernandes 

de Souza (Titular/IFAM), Dr. Jose Antonio 

Souza (Suplente/UFABC), Dr. Michel Oliveira 

da Silva Dantas (Suplente/UFABC), Dr. 

Leandro T. Manero (Suplente/CTI), Dr. 

Ricardo Cotrin Teixeira 

(Suplente/UNICAMP). 

 

 
2. Homologação do resultado de defesa pública de dissertação e concessão do título de mestre. 

Curso Discente Data 

BIS Claudia Januário dos Santos  19/05/2014 

CCM Constâncio Bringel Gomes Neto 19/05/2014 

CCM Jhon Franko Jorge Velarde  23/05/2014 

CHS Deloise de Fátima Bacelar de Jesus  23/05/2014 
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CHS Gabriele Batista Vieira 06/12/2013 

CHS Raquel Rivera Soldera  23/05/2014  

EEL William Moreti da Rosa 23/05/2014 

ENE Barbara Perez Gonçalves Silv 23/05/2014 

ENE  Sérgio Eduardo Palmiere  23/05/2014 

ENS Ingrid Caroline de Almeida Zia 23/05/2014 

FIS  John David Gomez Aguirre 23/05/2014 

INF Cristiano Camilo dos Santos de Almeida  24/01/2014 

MAT Filipe Biason Mussini 04/06/2014 

MAT Giliard Souza dos Anjos  23/05/2014  

MEC Lucas Amaral  23/05/2014 

NCG Vivian Rocha Schwendler Weber 20/05/2014 

 

3. Homologação do resultado de defesa pública de tese e concessão do título de doutor. 

Curso Discente Data 

CTQ Andreza Cândido Matias  19/05/2014 

 

4. Homologação do desligamento de discentes. 

Curso Discente Justificativa 

BIS Sergiana dos Passos Ramos  
Não cumpriu o prazo de conclusão do 

curso. 

CHS Cláudia Dias Nogueira A pedido da aluna. 

CTQ Anderson Freire Carniel  A pedido do aluno. 

CTQ Magali Canhamero A pedido da aluna. 

ENE Ligia Meloni Meneghetti A pedido da aluna. 

MAT Josben Alexander Avila Rios  Não renovou matricula por dois períodos. 

 

5. Homologação da Eleição para Coordenação do Curso de Pós-Graduação em Ciência e 

Tecnologia – Área de Química. – 01 de maio de 2014 a 30 de abril de 2016. 

Docente Cargo 

Hueder Paulo Moisés de Oliveira  Titular 

Camilo Andrea Angelucci Suplente 

Alexandre Zatkovskis Carvalho Titular 

Wendel Andrade Alves  Suplente 

Dalmo Mandelli Titular 

Bruno Lemos Batista  Suplente 
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Ivanise Gaubeur  Titular 

Mauro Coelho dos Santos  Suplente 

 

6. Homologação da Eleição para Representante Discente do Programa de Pós-Graduação em 

Evolução e Diversidade. – 19 de maio de 2014 e 18 de maio de 2015. 

Docente Cargo 

Antonio Mollo Neto Titular 

Diego de Almeida da Silva Suplente 

 

7. Homologação da Eleição para Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Física. A 

partir do dia 01 de junho de 2014. 

Docente Cargo 

Alysson Fábio Ferrari  Coordenador 

Fernando Luis Semião da Silva  Vice-Coordenador 

Marcos de Abreu Avila Titular 

Flavio Leandro de Souza Suplente 

Roberto Menezes Serra  Titular 

André Gustavo Scagliusi Landulfo Suplente 

Eduardo de Moraes Gregores  Titular 

Vilson Tonin Zanchin Suplente 

Luciano Soares da Cruz Titular 

Reinaldo Luiz Cavasso Filho Suplente 

 

8. Homologação da concessão de bolsa de estudo da UFABC  

Curso Discente Nível Homologado em Vigência 

BIS 
Bernard Robin Carneiro de 

Rezende 
Mestrado 09 de junho de 2014 

Jun/2014 a 

Dez/2014  

BIS Emilene Arusievicz Nunes Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

BIS Juliana Landaño Murillo Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

BIS 
Marcélia Emanuele Sad 

Fernandes 
Mestrado 09 de junho de 2014 

Jun/2014 a 

Dez/2014  

BIS Renan Cardoso Soares Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

BIS Renata Torres da Costa Mestrado 09 de junho de 2014 

 

Jun/2014 a 

Dez/2014  
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BIS Viviam Moura da Silva Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

CHS Jorge Luiz Toledo Américo  Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

CTA Marina Moretti Silva  Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

CTA Viviane Pereira Alves  Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

EBM Flávio Alves Ferreira Mestrado 12 de maio de 2014 
Mai/2014 a 

Dez/2014  

EEL Daniel Ricardo Ojeda Giratá  Mestrado 12 de maio de 2014 
Mai/2014 a 

Dez/2014  

EEL Flávio Santos de Souza Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENE Alex Paubel Junger Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENE 
Maria Fernanda Côrtes Bastos 

Maia 
Doutorado 09 de junho de 2014 

Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS Aennder Ferreira de Souza Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS Deise Alves Vitorino Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS Fernanda da Rocha Carvalho Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS Magali Bravo Villamil Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS 
Marieli Vanessa Rediske de 

Almeida 
Mestrado 09 de junho de 2014 

Jun/2014 a 

Dez/2014  

ENS Mikaella de Souza Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

EVD Fernanda de Góes Maciel Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

MAT Natália Pimenta e Silva  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

NCG Alisson Oshiro Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

NCG Leonardo Frasson dos Reis Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

NCG Samyr Machado Querobino Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

NMA Yuri Menzl Celaschi Doutorado 12 de maio de 2014 
Mai/2014 a 

Dez/2014  

PGT Cesar Buno Favarão  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PGT Clarissa Magalhães Doutorado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PGT Claudia Fernanda dos Santos  Mestrado  09 de junho de 2014 

 

Jun/2014 a 

Dez/2014  
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PGT Cláudia Gibeli Gomes  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PGT Fabiana Alves Rodrigues  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PGT Marcelo Martins da Silva  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PPU 
Eliane Cristina de Carvalho 

Mendoza 
 Mestrado  09 de junho de 2014 

Jun/2014 a 

Dez/2014  

PPU Roberta Moya Oliveira  Mestrado  09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  

PPU Suelem Lima Benício Mestrado 09 de junho de 2014 
Jun/2014 a 

Dez/2014  
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REFERENDA DAS DECISÕES DO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE PÓS-

GRADUAÇÃO 

Período: 22 de julho de 2014 a 11 de agosto de 2014 

 

1. Homologação da composição de banca examinadora. 

  Curso Discente Nível Banca 

BIS 

Natália 

Salazar de 

Castro 

Doutorado 

Dra. Ana Paula de Mattos Areas Dau 

(Presidente/UFABC), Dra. Marcia Aparecida 

Sperança (Titular/UFABC), Dr. Carlos 

Alberto da Silva (Titular/UFABC), Dra. 

Michelle Darrieux Sampaio Bertoncini 

(Titular/ Universidade de São Francisco), Dr. 

Roberto Nepomuceno de Souza Lima 

(Titular/Instituto Butantan), Dr. Luciano Puzer 

(Suplente/UFABC), Dra. Maria Cristina 

Carlan da Silva (Suplente/UFABC), Dra. 

Martha Massako Tanizaki (Suplente/Instituto 

Butantan), Dra. Elizabeth Angelica Leme 

Martins (Suplente/Instituto Butantan). 

BTC 
Roberto Luiz 

Silva 
Mestrado 

Dra. Márcia Aparecida da Silva Spinacé 

(Presidente/UFABC), Dr. Fernando Carlos 

Giacomelli (Titular/UFABC), Dr. Sandro 

Donnini Mancini (Titular/UNESP), Dr. Jean 

Jacques Bonvent (Suplente/UFABC), Dr. 

Leonardo Gondim de Andrade e Silva 

(Suplente/IPEN). 

CCM 
Lídia Maria 

Rodrigues  
Mestrado 

Dr. André Guilherme Ribeiro Balan 

(Presidente/UFABC), Dr. Jesús Pascual Mena 

Chalco (Titular/UFABC), Dr. Fátima de 

Lourdes dos Santos Nunes Marques 

(Titular/USP), João Paulo Góis 

(Suplente/UFABC), Dr. Helton Hideraldo 

Bíscaro (Suplente/USP). 

CCM 
Rodrigo 

Izidoro Tinini  
Mestrado 

Dr. Gustavo Sousa Pavani 

(Presidente/UFABC), Dr; Luiz Henrique 

Bonani do Nascimento (Titular/UFABC), Dr. 

Darli Augusto de Arruda Mello 

(Titular/UNICAMP), Dr. Luiz Gustavo 

Bizarro Mirisola (Suplente/UFABC), Dr. 

Divanilson Rodrigo de Sousa Campelo 

(Suplente/UFPE). 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 64



 

 

CHS 
Antonio Luiz 

Tozatto  
Mestrado  

Dr. José Blanes Sala (Presidente/UFABC), 

Dra. Daniela Theuer Linke (Titular/UFABC), 

Dra. Nélida Cristina Santos (Titular/FDSBC), 

Dr. Gilberto Marcos Antonio Rodrigues 

(Suplente/UFABC), Dr. Roberto Braga 

(Suplente/UNESP). 

CTQ 
Fabrício de 

Carvalho 
Mestrado 

Dr. André Sarto Polo (Presidente/UFABC), 

Dr. Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha 

(Titular/UFABC), Dra. Melina Kayoko 

Itokazu Hara (Titular/FATEC), Dr. Artur 

Franz Keppler (Suplente/UFABC), Dr. 

Antonio Otavio de Toledo Patrocínio 

(Suplente/UFU). 

EBM 
Flávio Alves 

Ferreira 
Mestrado 

Dra. Sonia Maria Malmonge 

(Presidente/UFABC), Dr. Danilo Justino 

Carastan (Titular/UFABC), Dra. Eliana 

Aparecida de Rezende Duek  (Titular/PUC), 

Dra. Juliana Kelmy Macário de Faria Daguano 

(Suplente/UFABC), Dra. Adriana Cristina 

Motta (Suplente/PUC). 

EEL Helio Gaziola  Mestrado 

Dr. Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho 

(Presidente/UFABC), Dr. Jose Alberto 

Torrico Altuna (Titular/UFABC), Dr. Rogério 

Vani Jacomini (Titular/IF-USP), Dra. Ahda 

Pionkoski Grilo Pavani (Suplente/UFABC), 

Dr. Mauricio Barbosa de Camargo Salles 

(Suplente/USP). 

EEL 
Thiago 

Correia Vieira  
Mestrado 

Dra. Ahda Pionkoski Grilo Pavani 

(Presidente/UFABC), Dr. Thales Sousa 

(Titular/UFABC), Dr. Renato Machado 

Monaro (Titular/USP), Dr. Haroldo de Faria 

Junior (Suplente/UFABC), Dra. Fernanda 

Caseño Trindade Arioli 

(Suplente/UNICAMP). 

ENE 

Amanda 

Denisse León 

Niño 

Mestrado 

 

Dra. Ana Maria Pereira Neto 

(Presidente/UFABC), Dr. Antonio Garrido 

Gallego (Titular/UFABC), Dr. George 

Jackson de Moraes Rocha (Titular/CTBE), Dr. 

Marcelo Modesto da Silva 

(Suplente/UFABC), Dr. Waldir Antonio Bizzo 

(Suplente/UNICAMP). 
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ENE 
Diana Maritza 

Segura Angel 
Mestrado 

Dr. Federico Bernardino Morante Trigoso 

(Presidente/UFABC), Dr. Francisco de Assis 

Comarú (Titular/UFABC), Dra. Eliane 

Aparecida Faria Amaral Fadigas 

(Titular/USP), Dr. Jesus Franklin Andrade 

Romero (Suplente/UFABC), Dr. Roberto 

Zilles (Suplente/USP). 

ENE 

Rafael 

Augusto 

Sonata de 

Souza 

Mestrado 

Dr. Ana Maria Pereira Neto 

(Presidente/UFABC), Dr. Eduarddo Lucas 

Subtil (Titular/UFABC), Dr. Reinaldo Gaspar 

Bastos (Titular/UFSCAR), Dr. Antonio 

Garrido Gallego (Suplente/UFABC), Dra. 

Sonia Maria Flores Gianesella 

(Suplente/USP). 

ENE 
Vitor da Silva 

Rosa 
Mestrado 

Dra. Juliana Tófano de Campos Leite Toneli 

(Presidente/UFABC), Dr. Antonio Garrido 

Gallego (Titular/UFABC), Dr. Aldo Ramos 

Santos (Titular/Universidade de Santa 

Cecília), Dra. Graziella Colato Antonio 

(Suplente/UFABC), Dr. Rafael Augustus de 

Oliveira (Suplente/UNICAMP). 

ENS 

Cristiane de 

Cássia Cirillo 

Cazeri  

Mestrado 

Dr. Graciela de Souza Oliver 

(Presidente/UFABC), Dr. Marco Antonio 

Bueno Filho (Titular/UFABC), Dr. Silvia 

Fernanda de Mendonça Figuerôa 

(Titular/UNICAMP), Dra. Márcia Helena 

Alvim (Suplente/UFABC), Dr. André Felipe 

Cândido da Silva (Suplente/USP). 

ENS 

Leandro 

Andrade 

Duarte  

Mestrado 

Dr. Daniel Pansarelli (Presidente/UFABC), 

Dr. Renato Rodrigues Kinouchi 

(Titular/UFABC), Dr. Antônio José Romera 

Valverde (Titular/PUC), Dr. Fernando Costa 

Mattos (Suplente/UFABC), Dr. José Marcos 

Miné Vanzella (Suplente/UNISAL). 

ENS 

Michele 

Alves da 

Silva 

Mestrado 

Dra. Márcia Helena Alvim 

(Presidente/UFABC), Dra. Mirian Pacheco 

Silva (Titular/UFABC), Dr. Agnaldo Arroio 

(Titular/USP), Dra. Graciela de Souza Oliver 

(Suplente/UFABC), Dra. Ermelinda Moutinho 

Pataca (Suplente/USP). 

ENS 

Suseli de 

Paula 

Vissicaro  

Mestrado 

Dr. Márcia Helana Alvim 

(Presidente/UFABC), Dr. Marcelo Zanotello 

(Titular/UFABC), Dra. Ermelinda Moutinho 

Pataca (Titular/USP), Dr. Breno Arsioli 

Moura (Suplente/UFABC), Dr. Elio Carlos 

Ricardo (Suplente/USP). 
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FIS 

Americo 

Orccohuaranc

ca Nina 

Mestrado 

Dr. Gustavo Michel Mendoza La Torre 

(Presidente/UFABC), Dr. Marcelo Oliveira da 

Costa Pires (Titular/UFABC), Dr. Peter 

Alexander Bleinroth Schulz 

(Titular/UNICAMP), Dr. Marcos Roberto da 

Silva Tavares (Suplente/UFABC), Dr. 

Alexandre Reily Rocha (Suplente/IFT). 

FIS 

Gustavo 

Cipolat 

Colvero 

Mestrado 

Dr. Germán Lugones (Presidente/UFABC), 

Dr; Adriano Antonio Natale (Titular/UFABC), 

Dr; Laura Paulucci Marinho 

(Titular/UFABC), Dra. Debora Peres Menezes 

(Titular/UFSC), Dr. Fernando Silveira 

Navarra (Titular/USP), Dr. Pietro Chimenti 

(Suplente/UFABC), Dr. Alex Gomes Dias 

(Suplente/UFABC), Dr. Orlando Luis Goulart 

Peres (Suplente/UNICAMP), Dr. Rodrigo 

Picanço Negreiros (Suplente/UFF). 

FIS 

Vladivostok 

Franz Suxo 

Mamani 

Mestrado 

Dr. Caetano Rodrigues Miranda 

(Presidente/UFABC), Dr. Roosevelt Droppa 

Junior (Titular/UFABC), Dr. Edison Zacarias 

da Silva (Titular/UNICAMP), Dra. Paula 

Homem de Mello (Suplente/UFABC), Dr. 

Mateus Fontana Michelon 

(Suplente/PETROBAS). 

INF 

Gerson 

Albuquerque 

da Silva 

Mestrado 

Dr. Marco Minami (Presidente/UFABC), Dr. 

Murilo Bellezoni Loiola (Titular/UFABC), 

Dr. Miguel Arjona Ramírez (Titular/USP), Dr. 

Ricardo Suyama (Suplente/UFABC), Dr. 

Ivandro Sanches (Suplente/FEI). 

INF 
Gilberto 

Flores Pochet 
Mestrado 

Dr. Carlos Alberto Kamienski 

(Presidente/UFABC), Dra. Chiristiane Marie 

Schweitzer (Titular/UFABC), Dra. Judith 

Kelner (Titular/UFPE), Dra. Itana Stiubiener 

(Suplente/UFABC), Dr. Stênio Flávio de 

Lacerda Fernandes (Suplente/UFPE). 

INF 

Renato 

Aguiar 

Castellani 

Mestrado 

 

Dr. Marcio Eisencraft (Presidente/EPUSP), 

Dr. Ricardo Suyama (Titular/UFABC), Dra. 

Amanda Souza de Paula (Titular/UFRPE), 

Dra. Aline de Oliveira Neves Panazio 

(Suplente/UFABC), Dr. Magno Teófilo 

Madeira da Silva (Suplente/EPUSP). 
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INF 

Robson 

Ferreira 

Lopes  

Mestrado 

Dra. Christiane Marie Schweitzer 

(Presidente/UNESP), Dr. João Henrique 

Kleinschmidt (Titular/UFABC), Dra. Tereza 

Cristina Melo de Brito Carvalho 

(Suplente/EPUSP), Dr. Luiz Henrique Bonani 

do Nascimento (Suplente/UFABC), Dr. Ailton 

Akira Shinoda (Suplente/UNESP). 

INF 

Samuel 

Batista dos 

Santos  

Mestrado  

Dra. Aline de Oliveira Neves Panazio 

(Presidente/UFABC), Dr. Murilo Bellezoni 

Loiola (Titular/UFABC), Dra. Amanda Souza 

de Paula (Titular/UFRPE), Dr. Ivan Roberto 

de Santana Casella (Suplente/UFABC), Dr. 

Marcio Eisencraft (Suplente/USP). 

MAT 
Rogério 

Villafranca 
Mestrado 

Dr. Francisco Cesar Polcino Milies 

(Presidente/USP), Dra. Maria de Lourdes 

Merlini Giuliani (Titular/UFABC), Dr. Raul 

Antonio Ferraz (Titular/USP), Dr. Rafael de 

Mattos Grisi (Suplente/UFABC), Dr. Samir 

Assuena (Suplente/CEUN-IMT). 

MEC 

Fernando 

Eryeme 

Tadaieski 

Mestrado 

Dr. João Batista de Aguiar 

(Presidente/UFABC), Dr. Roberto Luiz da 

Cunha Barroso Ramos (Titular/UFABC), Dr. 

Edson Gomes (Titular/USP), Dr. José Rubens 

Maiorino (Suplente/UFABC), Dr. Gilmar 

Ferreira Batalha (Suplente/USP). 

NCG 

Isabel 

Cristina 

Medeiros da 

Silva 

Mestrado  

Dra. Léia Bernardi Bagesteiro 

(Presidente/UFABC), Dr. João Ricardo Sato 

(Titular/UFABC), Dr. Ulysses Fernandes 

Ervilha (Titular/USP), Dra. Ruth Ferreira 

Santos-Galduróz (Suplente/UFABC), Dr. 

Alexandre Balbinot (Suplente/UFRGS). 

PGT 
Kelly Roberta 

Ferracini 
Mestrado 

Dr. Jeroen Johannes Klink 

(Presidente/UFABC), Dr. Gerardo Alberto 

Silva (Titular/UFABC), Dr. Luiz Paulo 

Bresciani (Titular/Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC), Dr. Klaus Frey 

(Suplente/UFABC), Dra. Regina Célia dos 

Reis (Suplente/PMSP). 

PGT 

Leonardo 

Rossatto 

Queiroz 

Mestrado 

Dr. Gerardo Alberto Silva 

(Presidente/UFABC), Dr. Klaus Frey 

(Titular/UFABC), Dr. Rafael de Almeida 

Evangelista (Titular/UNICAMP), Dra. Maria 

de Lourdes Pereira Fonseca 

(Suplente/UFABC), Dra. Leonora Figueiredo 

Corsini (Suplente/UFRJ). 
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PROFMAT 
Cristiano de 

Souza Vieira 
Mestrado 

Dr. Márcio Fabiano da Silva 

(Presidente/UFABC), Dr. Antonio Cândido 

Faleiros (Titular/UFABC), Dr. Armando 

Traldi Junior (Titular/IFSP), Dr. Sinuê Dayan 

Barbero Lodovici (Suplente/UFABC), Dr. 

Alexandre Lymberopoulos (Suplente/USP). 

PROFMAT 
Davi da Silva 

Antunes 
Mestrado  

Dr. André Ricardo Oliveira da Fonseca 

(Presidente/UFABC), Dr. Antonio Candido 

Faleiros (Titular/UFABC), Dra. Monica 

Karrer (Titular/FEI), Dr. Márcio Fabiano da 

Silva (Suplente/UFABC), Dr. Birajara Soares 

Machado (Suplente/INCE-IIEP). 

PROFMAT 
Eduardo de 

Brito 
Mestrado 

Dr. André Ricardo Oliveira da Fonseca 

(Presidente/UFABC), Dr. Antonio Cândido 

Faleiros (Titular/UFABC), Dr. Antonio Carlos 

Gracias (Titular/FEI), Dr. João Carlos da 

Motta Ferreira (Suplente/UFABC), Dr. 

Birajara Soares Machado (Suplente/INCE-

IIEP). 

PROFMAT 
Gil do Prado 

Lima 
Mestrado 

Dr. Sinue Dayan Barbero Lodovici 

(Presidente/UFABC), Dr. Márcio Fabiano da 

Silva (Titular/UFABC), Dr. Fernando Mafio 

(Titular/USP), Dr. Daniel Miranda Machado 

(Suplete/UFABC), Dr. Alexandre 

Lymberopoulos (Suplente/USP). 

PROFMAT 
José Luiz 

Lopes 
Mestrado 

Dr. André Ricardo Oliveira da Fonseca 

(Presidente/UFABC), Dr. Márcio Fabiano da 

Silva (Titular/UFABC), Dr. Paulo Henrique 

Trentin (Titular/FEI), Dr. Armando Caputi 

(Suplente/UFABC), Dr. Birajara Soares 

Machado (Suplente/INCE-IIEP). 

PROFMAT 
Marcelo Melo 

Fernandes  
Mestrado  

Dr. Andre Ricardo Oliveira da Fonseca 

(Presidente/UFABC), Dr. Márcio Fabiano da 

Silva (Titular/UFABC), Dr. Antonio Carlos 

Gracias (Titular/FEI), Dr. Sinuê Dayan 

Barbero Lodovici (Suplente/UFABC), Dr. 

Birajara Soares Machado (Suplente/INCE-

IIP). 

PROFMAT 

Ronaldo 

Freitas 

Carneiro 

Mestrado 

Dr. Daniel Miranda Machado 

(Presidente/UFABC), Dr. Cristian Favio 

Coletti (Titular/UFABC), Dr. Humberto Luiz 

Talpo (Titular/UFSCAR), Dr. Sinuê Dayan 

Barbero Lodovici (Suplente/UFABC), Dra. 

Gleciane da Silva Aragão 

(Suplente/UNIFESP). 
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PROFMAT 

Ronaldo 

Rodrigues 

Chaves  

Mestrado 

Dr. Sinuê Dayan Barbero Lodovici 

(Presidente/UFABC), Dra. Ana Carolina 

Boero (Titular/UFABC), Dr. Humberto Luiz 

Talpo (Titular/UFSCAR), Dr. Daniel Miranda 

Machado (Suplente/UFABC), Dr. Alexandre 

Lympeberopoulos (Suplente/USP). 

PROFMAT 

Simone Paes 

Gonçalves 

Nogueira 

Mestrado 

Dr. André Ricardo Oliveira da Fonseca 

(Presidente/UFABC), Dr. Márcio Fabiano da 

Silva (Titular/UFABC), Dra. Monica Karrer 

(Titular/FEI), Dr. Armando Caputi 

(Suplente/UFABC), Dr. Birajara Soares 

Machado (Suplente/INCE-IIEP). 

 

2. Homologação do desligamento de discentes. 

Curso Discente Justificativa 

CTQ Giulianna Elena Bosco A pedido da aluna. 

ENS Hérmiton Oliveira Freitas  A pedido do aluno. 

INF Marcelo Aparecido Carlos  

Obteve o conceito R duas em disciplinas 

cursadas após a primeira matrícula como 

aluno regular. 

 

3. Homologação do credenciamento de disciplina. 

Curso Código Disciplina Carga Horária Créditos T.P.I 

DAI DAI-001 
Prospecção de Projeto 

Industrial 
144 12 0-0-12 

EBM EBM-120 

Tópicos Avançados em 

Caracterização de 

Biomateriais 

144 12 4-0-8 

ENE ENE-504 

Tópicos em Projetos de 

Processo Industriais 

Energeticamente 

144 12 4-0-8 

 

4. Homologação da Eleição para Representante Discente na Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação em Física – Período do mandato: de 14 de julho de 2014 até 13 de julho de 

2015. 

Discente Cargo 

Roy Daniel Navarro Titular 

Michel Cabrera Baez Suplente 
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5. Homologação da Eleição para Representante Discente na Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia/Química – Período do mandato: de 15 de julho de 

2014 até 14 de julho de 2015. 

Discente Cargo 

Gabriela Dias da Silva Titular 

Felipe Cesar Torres Antonio Suplente 

 

6. Homologação das Eleições para Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ciências 

Humanas e Sociais – Período do mandato: de 31 de maio de 2014 a 31 de maio de 2015. 

Docente Cargo 

Camila Caldeira Nunes Dias  Coordenadora 

Claudio Luis de Camargo Penteado Vice Coordenador 

José Blanes Sala  Representante Docente Titular 

Vitor Eduardo Shincariol Representante Docente Suplente 

 

7. Retificação das Deliberações do Presidente da CPG 17.03.2014 - Homologação das 

Eleições para Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Biotecnociência – Período 

do mandato: de 31 de janeiro e 2014 a 31 de janeiro de 2016. 

Docente Cargo 

Marcela Pecora Milazzotto Coordenadora 

Fernando Carlos Giacomelli Vice-Coordenador 

Jean Jacques Bonvent Titular 

Arnaldo Rodrigues Bonvent Suplente 

Discente Cargo 

Kelly Annes  Titular 

Érica Cristina dos Santos  Suplente 

 

8. Homologação da Composição da Coordenação do Programa de Pós-Graduação em 

Biotecnociência – Período do mandato: 19 de março de 2014 a 31 de janeiro de 2016. 

Docente Cargo 

Luciano Soares da Cruz Titular 

Renata Simões Suplente 

Fernanda Dias da Silva  Titular 

Danilo da Cruz Caetano Suplente 
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9. Homologação da Eleição para Representante Discente na Coordenação do Programa de 

Pós-Graduação em Energia – Período do mandato: de 26 de junho de 2014 a 25 de junho de 

2015. 

Discente Cargo 

Rodolfo Sbrolini Tiburcio Titular 

Kelly Danielly da Silva Alcantara Suplente 

 

10. Homologação de Alteração na Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 

Mecânica. 

Docente Cargo 

Juan Pablo Julca Ávila Representante Docente Titular 
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REFERENDA DAS DECISÕES DELEGADAS ÀS COORDENAÇÕES DOS CURSOS 

Período: De 22 de julho de 2014 à 11 de agosto de 2014 
 

1. Homologação do descredenciamento de docentes.  

Curso  Docente Vínculo Data 

EEL Claudionor Francisco do Nascimento  Colaborador 22/07/2014 

 

2. Homologação do credenciamento de docentes.  

Curso  Docente Vínculo Data 

FIS Gabriel Teixeira Landi Permanente 02/07/2014 

BTC Arnaldo Rodrigues dos Santos Júnior  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Carlos Alberto da Silva  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Danilo da Cruz Centeno  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Emery Cleiton Cabral Correia Lins  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Felipe Chen Abrego  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Fernanda Dias da Silva  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Fernando Carlos Giacomelli  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Jean Jacques Bonvent  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Luciano Puzer  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Luciano Puzer  Permanente  01/08/2014 

BTC Luciano Soares da Cruz  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Marcela Sorelli Carneiro Ramos  Colaborador - Doutorado 30/07/2014 

BTC Marcella Pecora Milazzotto  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Marcelo Augusto Christoffolete  Colaborador - Doutorado 30/07/2014 

BTC Patrícia Aparecida da Ana  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Renata Simões  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

BTC Wanius José Garcia da Silva  Permanente - Doutorado 30/07/2014 

 

3. Aprovação do trancamento de matrícula no curso. 

Curso Discente Nível Período 

ENS Alinic Vieira de Barros – 13025213 Mestrado 2014.2 e 2014.3 

MEC Rony José Herrarte – 13026514 Mestrado 2014.2 e 2014.3  

PROFMAT André Marchesini Gabrielli – 13016812 Mestrado 2º Sem/2014 

PROFMAT Laercio Sangioratto – 13018512 Mestrado 2º Sem/2014 

PROFMAT Marcelo Alves Souza – 13019012 Mestrado 2º Sem/2014 
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4. Reconhecimento de orientador. 

Curso Discente Orientador Nível/ Data 

BIS 
Bernard Robin Carneiro de Rezende – 

13031114 
Prof.º Luciano Puzer 

Mestrado 

02/07/2014 

BIS 
Emilene Arusievicz Nunes – 

14006714  
Prof.ª Giselle Cerchiaro 

Doutorado 

02/07/2014 

BIS Juliana Londoño Murillo – 13031314 
Prof.ª Márcia Aparecida 

Sperança 

Mestrado 

02/07/2014 

BIS 
Marcélia Emanuele Sad Fernandes – 

13031214 

Prof.ª Helena Beatriz de 

Carvalho Ruthner Batista 

Mestrado 

02/07/2014 

BIS Renan Cardoso Soares – 14007014 
Prof.ª Luciana Campos 

Paulino 

Doutorado 

02/07/2014 

BIS Renata Torres da Costa – 13031014 
Prof.ª Márcia Aparecida 

Sperança 

Mestrado 

02/07/2014 

BIS Rodrigo Buzinaro Suzuki – 14006814 
Prof.ª Márcia Aparecida 

Sperança 

Doutorado 

02/07/2014 

BIS Viviam Moura da Silva – 14006914 
Prof.º Wanius Jose Garcia da 

Silva 

Doutorado 

24/06/2014 

CCM 
Dane Dean Denvil Wisdom – 

13031414 
Prof.º Nunzio Marco Torrisi 

Mestrado 

11/06/2014 

CHS 
Paulo Henrique de Souza Reis - 

13020413 

Prof.º Claudio Luis de 

Camargo Penteado 

Mestrado 

18/02/2013 

CTA 
Maíra Cristina de Oliveira Silva – 

13030314 

Prof.ª Maria Cleofé Valverde 

Brambila 

Mestrado 

01/07/2014 

CTA Marina Victoretti Silva – 13030414 Prof.º Eduardo Lucas Subtil 
Mestrado 

01/07/2014 

CTA Viviane Pereira Alves – 13030514 
Prof.ª Roseli Frederigi 

Benassi 

Mestrado 

01/07/2014 

CTQ 
Vanessa Soares Utchuk Antelmo – 

14006114 
Prof.ª Ivanise Gaubeur 

Doutorado 

22/07/2014 

EEL Flavio Santos de Souza – 13006214 Prof.º Thales Sousa 
Mestrado 

02/07/2014 

EEL 
Luis Antonio Quispe Cartagena – 

13030814 

Prof.ª Denise Criado Pereira 

de Souza 

Mestrado  

31/07/2014 

EEL Marcelo Pires de Souza – 13030914 Prof.º Jorge Tomioka 
Mestrado 

02/07/2014 

EEL 
Mauricio Nel Bolaños Peña – 

13030714 

Prof.º Marcos Roberto da 

Rocha Gesualdi 

Mestrado 

02/07/2014 

EEL Priscila Rossoni – 13006914 
Prof.º Edmarcio Antonio 

Belati 

Mestrado 

18/07/2014 

ENS 
Aennder Ferreira de Souza – 

13026814 
Prof.º Breno Arsioli Moura 

Mestrado 

07/07/2014 
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ENS 
Danielle Samagaia Correa – 13027614 Prof.ª Fernanda Franzolin 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS Darsilvio Rodrigues Melatti Junior – 

13027314 
Prof.ª Mirian Pacheco Silva 

Mestrado 

23/07/2014 

ENS 
Davilson Limberg – 13028014 

Prof.ª Maria Beatriz 

Fagundes 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS Fernanda da Rocha Carvalho – 

13028314 

Prof.ª Giselle Watanabe 

Caramello 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Leonardo Martins Pandori – 13027714 

Prof.ª Maria Cândida Varone 

de Morais Capecchi 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Lídia de Sousa da Cruz – 13027414 

Prof.ª Thaís Cyrino de Mello 

Forato 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Liliana Quintero Lopez – 13027814 

Prof.º Francisco José Brabo 

Bezerra 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Marissel Marques – 13028114 Prof.ª Ana Maria Dietrich 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Maurício Colenghi Filho – 13027014 

Prof.ª Patrícia Del Nero 

Velasco 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Mayara Araujo Romano – 13028414 

Prof.º Marco Antonio Bueno 

Filho 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Mikaella de Sousa – 13028214 

Prof.º André Amaral 

Gonçalves Bianco 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Natália Pimenta e Silva – 13027914 

Prof.ª Maria Inês Ribas 

Rodrigues 

Mestrado 

07/07/2014 

ENS 
Ricardo Benedito Oliveira – 13026914 

Prof.ª Virgínia Cardia 

Cardoso 

Mestrado 

07/07/2014 

MAT Vitor Martins de Oliveira – 13030214 
Prof.º Rafael Ribeiro Dias 

Vilela de Oliveira 

Mestrado 

01/07/2014 

NCG 
Patricia Hong – 14007214 

Prof.ª Ruth Ferreira Santos-

Galduroz 

Doutorado 

01/07/2014 

NCG Samyr Machado Querobino – 

14007314 
Prof.º Carlos Alberto da Silva 

Doutorado 

01/07/2014 

PGT 
Daniel de Oliveira Pereira – 13008414 Prof.º Klaus Frey 

Mestrado 

28/06/2014 

PGT 
Daniel Ricardo Calderón Ramírez - 

14006314 
Prof.º Klaus Frey 

Doutorado 

10/03/2014 

PGT Joyce Maria Rodrigues – 13027913 Prof.º Sidney Jard da Silva 
Mestrado 

10/03/2014 

PGT Natália Held – 13009014 
Prof.ª Maria de Lourdes 

Pereira Fonseca 

Mestrado 

28/06/2014 

PGT Rafael Locateli Tatemoto – 13009114 Prof.º Klaus Frey 

Mestrado 

26/05/2014 
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PGT 
Ricardo Camargo Cardoso – 

13009314 

Prof.º Arilson da Silva 

Favareto 

Mestrado 

26/05/2014 

PPU 
Daniela Damiati Ferreira – 13028814 

Prof.º Sérgio Rodrigo 

Marchiori Praça 

Mestrado 

05/06/2014 

PPU Tatiana de Souza Montório – 

13029614 
Prof.º Sidney Jard da Silva 

Mestrado 

03/07/2014 

PPU 
Wilson Britto Abreu – 13029914 

Prof.ª Gabriela Spanghero 

Lotta 

Mestrado 

24/06/2014 

 

5. Reconhecimento de coorientador. 

Curso Discente Orientador Coorientador Nível/Data 

BIS 

Pedro Túlio de 

Resende Lara - 

13020013 

Prof.º Antônio Sérgio 

Kimus Braz 

Prof.º Luis Paulo 

Barbour Scott 

Mestrado 

16/07/2014 

CTQ 
Valmir da Silva - 

13025814 

Prof.º Pablo 

Alejandro Fiorito 

Prof.º Johnson 

Delibero Angelo 

Mestrado 

24/07/2014 

ENS 
Luiz Henrique Portela 

Faria - 13010414 

Prof.ª Ana Maria 

Dietrich 

Prof.ª Vivilí Maria 

Silva Gomes 

Mestrado 

11/06/2014 

ENS 
Marissel Marques - 

13028114 

Prof.ª Ana Maria 

Dietrich 

Prof.ª Andrea Paula 

dos Santos 

Mestrado 

29/06/2014 

ENS 
Soraia Oliveira Costa - 

13014313 

Prof.ª Ana Maria 

Dietrich 

Prof.ª Terezinha 

Ferrari 

Mestrado 

03/06/2014 

EVD 

Alessandro Marques 

de Oliveira – 

14000214 

Prof.º Charles 

Morphy Dias dos 

Santos 

Prof.ª Mirian Liza 

Alves Forancelli 

Pacheco 

Doutorado 

01/08/2014 

PGT 
Marcelo Martins da 

Silva - 13028213 

Prof.º Gerardo 

Alberto Silva 

Prof.º Sidney Jard da 

Silva 

Mestrado 

17/07/2014 

 

6. Aprovação da Substituição de Orientador. 

Curso Discente De Para – Data 

CHS 
Márcia Cristina Gomes Molina – 

13022213 

Prof.ª Maria Gabriela da 

Silva Martins da Cunha 

Marinho 

Prof.ª Graciela de Souza 

Oliver – 27/06/2014 

CHS 
Renan de Oliveira Borges – 

13021814 

Prof.ª Maria Gabriela da 

Silva Martins da Cunha 

Marinho 

Prof.º Vitor Eduardo 

Schincariol – 03/07/2014 
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7. Aprovação da Substituição de Coorientador. 

Curso Discente De Para – Data 

CHS 
Márcia Cristina Gomes Molina – 

13022213 

Prof.ª Graciela de Souza 

Oliver 

Prof.ª Maria Gabriela da 

Silva Martins da Cunha 

Marinho – 27/06/2014 

 

8. Reconhecimento de créditos por aproveitamento de disciplinas. 

Curso  Discente Disciplina Créditos Conceito 
Nível 

Atual 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-001 – Introdução 

a Biossistemas 
12 A Doutorado 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-003 – 

Metodologia e 

Expressão Científica 

12 B Doutorado 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-002 – Fronteiras 

Interdisciplinares em 

Biossistemas 

12 A Doutorado 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-004 – Estágio em 

Docência 
2 A Doutorado 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-104 – Tópicos 

Avançados em 

Bioquímica 

Metabólica 

12 A Doutorado 

BIS 
Marcelo Bergamin 

Zani - 14004714 

BIS-108 – Biologia 

Molecular: Princípios 

e Aplicações 

12 A Doutorado 

CHS 
Renan de Oliveira 

Borges - 13021814 

CHS-205 – Economia 

Política Internacional 
9 B Mestrado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT0001 – 

Fundamentos da 

Pesquisa científica na 

área química 

8 A Doutorado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT0002 – Seminários 

Gerais I 
2 A Doutorado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT3034 – Química 

Integrada I 
16 A Doutorado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT3005 – 

Mecanismos de 

Reações Químicas e 

Bioquímicas 

10 A 

 

 

 

Doutorado 
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CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT3033 – 

Fundamentos de 

Síntese Química e 

suas Interfaces com 

Biologia 

10 A Doutorado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT3035 – Química 

Integrada II 
16 A Doutorado 

CTQ 
Gabriela Dias da Silva 

- 14005114 

CT0003 – Seminários 

Gerais II 
4 A Doutorado 

EEL 

André Luiz de 

Lacerda Ferreira 

Murari - 13036013 

EEL-304B – Tópicos 

Especiais em 

Engenharia Elétrica – 

Acionamentos de 

Máquinas Elétricas de 

Indução Trifásica 

considerando a 

Qualidade de Energia 

Elétrica 

12 B Mestrado 

EEL 
Marcelo Pires de 

Souza - 13030914 

EEL-105 – Processos 

de fabricação de 

Dispositivos 

Microeletrônicos 

12 B Mestrado 

EEL 
Marcelo Pires de 

Souza - 13030914 

EEL-304A – Tópicos 

Especiais em 

Engenharia Elétrica – 

Micro-ondas e 

Circuitos Integrados 

de RF CMOS 

12 B Mestrado 

EEL 
Marcelo Pires de 

Souza - 13030914 

EEL-302 – Métodos 

Numéricos 
12 B Mestrado 

ENS 

Joelma Maria Lopes 

Rodrigues Ruano – 

13010114 

ENS-145 – Teoria e 

Métodos em História 

das Ciências e 

Matemática 

12 B Mestrado 

NMA 
Karen Cristina Kai - 

14001012 

NMA-101 – Ciência 

dos Materiais 
18 B Doutorado 

NMA 
Karen Cristina Kai - 

14001012 

NMA-102 – 

Nanociência e 

Nanotecnologia 

12 B Doutorado 

NMA 
Karen Cristina Kai - 

14001012 

NMA-201 - 

Biomateriais 
12 B 

 

Doutorado 

 

 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 78



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 
Pró-reitoria de Pós-Graduação 
Avenida dos Estados, 5001 · Bairro  Bangu · Santo André - SP 
CEP 09210-580 · Fone: (11) 4996.0085/0086/0087 
Cursos.pos@ufabc.edu.br 

 

 

NMA 
Karen Cristina Kai - 

14001012 

NMA-103 – 

Seminários em 

Nanociências e 

Materiais Avançados 

6 B Doutorado 

NMA 
Karen Cristina Kai - 

14001012 

BIS-103 – Biologia de 

Células Animais e 

Humanas 

12 B Doutorado 

PGT 
Suzana Cecilia Kleeb 

- 14000814 

PGT-012 – Formação 

Espacial Brasileira 
9 A Doutorado 

PGT 
Suzana Cecilia Kleeb 

- 14000814 

PGT-042 – Tópicos 

Especiais II 
9 A Doutorado 

 

9. Reconhecimento de créditos por transferência de disciplina. 

Curso Discente Disciplina 
Instituição 

de origem 
Créditos Conceito Nível 

EEL 

André Luiz de 

Lacerda Ferreira 

Murari - 13036013 

IE325 – Tópicos 

Especiais em 

Microeletrônica I 

 

UNICAMP 6 A Mestrado 

EEL 

André Luiz de 

Lacerda Ferreira 

Murari - 13036013 

IE326 – Tópicos 

Especiais em 

Microeletrônica II 

 

UNICAMP 12 A Mestrado 

 

 

10. Reconhecimento de créditos por convalidação. 

Curso Discente 
Disciplina 

Cursada - IES 

Disciplina 

UFABC 
Créditos Conceito Nível 

CCM 

Daniel de Moraes 

Navarro - 

13017414 

COMP305 – 

Biocomputation 

– FSE/Liverpool 

CCM101 – 

Computação 

Bioinspirada 

12 A Mestrado 

CHS 

Aline Yuri 

Hasegawa - 

14003614 

SOC001 – 

Pesquisa Social 

–UFSCAR/SP 

CHS001 – 

Métodos e 

Planejamento  

de Pesquisa 

9 A Doutorado 

FIS 

John David 

Gomez Aguirre - 

14002614 

FIS 302 -

Partículas 

Elementares II -

Unesp 

FIS-302 – 

Física das 

Partículas 

Elementares 

II 

12 A Doutorado 

 

11. Reconhecimento de créditos por participação em congresso. 

Curso Discente Congresso Créditos Nível 

ENS 
Cristiane de Cássia Cirillo 

Cazeri – 13005812 

XXIII Congresso Nacional de 

Pós-Graduandos 
3 Mestrado 
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ENS 
Cristiane de Cássia Cirillo 

Cazeri – 13005812 

13º Seminário Nacional de 

História da Ciência e da 

Tecnologia 

3 Mestrado 

ENS 
Letícia Zuleide de Lima 

Scherk – 13006612 

VI Conferência Internacional de 

Educação Ambiental e Sustenta-

bilidade – O Melhor de Ambos 

os Mundos 

4 Mestrado 

ENS 
Letícia Zuleide de Lima 

Scherk – 13006612 

IV Encontro Nacional de Ensino 

de Biologia e II Encontro 

regional de Ensino de Biologia 

3 Mestrado 

 

12. Reconhecimento de créditos por Atividades Complementares. 

Curso Discente Atividade Créditos Nível 

ENS 

Cristiane de Cássia 

Cirillo Cazeri – 

13005812 

Membro de Banca Examinadora – 1ª 

Feira de Ciências e Tecnologia de 

Santo André 

2 Mestrado 

ENS 

Cristiane de Cássia 

Cirillo Cazeri – 

13005812 

Ouvinte em eventos científicos – 1º 

Encontro do Projeto de Extensão 

“Desigualdade Regional e as Políticas 

públicas” 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mestrado 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ouvinte em eventos científicos – 2º 

Encontro do Projeto de Extensão 

“Desigualdade Regional e as Políticas 

públicas” 

Ouvinte em eventos científicos – 3º 

Encontro do Projeto de Extensão 

“Desigualdade Regional e as Políticas 

públicas” 

ENS 

Cristiane de Cássia 

Cirillo Cazeri – 

13005812 

Ouvinte em eventos científicos – 

Seminário: “Atividade Humana e 

Conceituação em Química” 
1 Mestrado 

Ouvinte em eventos científicos – 

Palestra: “A História das Ciências 

como possibilidades para uma 
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educação científica crítica e reflexiva” 

Ouvinte em eventos científicos – 

Seminário: “A História e Filosofia das 

Ciências: alguns benefícios e 

obstáculos” 

ENS 
Letícia Zuleide de Lima 

Scherk – 13006612 

Autora de Palestra: “A profissão do 

Biólogo” 

3 Mestrado 

 

13. Prorrogação do prazo para Defesa de Dissertação.  

Curso Discente Orientador Período 

INF Bruno Tadeu Caetano – 13008912 Prof.º Carlos Alberto 

Kamienski 

Até 03/11/2014 

MEC Edinilson Alves Costa – 13004212 Prof.º João Batista de 

Aguiar 

Até 06/11/2014 

 

14.  Homologação de alteração de vínculo Colaborador de para Permanente. 

Curso Docente Data 

ENE Patrícia Teixeira Leite Asano 18/06/2014 

 

15. Homologação de alteração de vínculo de Permanente para Colaborador. 

Curso Docente Data 

ENE Patrícia Teixeira Leite Asano 16/05/2013 

FIS José Kenichi Mizukoshi  02/07/2014 

MEC Cayo Prado Fernandes Francisco 30/07/2014 

 

16. Homologação de alunos especiais.  

Nome Programa Disciplina 1 Disciplina 2 Disciplina 3 

Adriano Kleber Milanez PG-CCM CCM-003 CCM-203  

Anderson Gomes dos Santos PG-CCM CCM-003 CCM-203  

 

Anderson Martins da Silva 

 

PG-CCM 

 

CCM-105 

 

CCM-203 

 

 

Carla Fabiane Calixto da Silva 

Nunes 

PG-CCM CCM-105 CCM-203 CCM-204 

David Pereira Barbosa PG-CCM CCM-105   

Eric Tadeu Camacho de Oliveira PG-CCM CCM-203   
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Karine da Silva Miras de Araújo PG-CCM CCM-003   

Luiz Guilherme Soares da Silva PG-CCM CCM-204   

Paulo Omar Augusto Vieira PG-CCM CCM-204   

Rodrigo Campos Bortoletto PG-CCM CCM-105   

Patrícia Gomes da Siva PG-CTA CTA-102   

Leonardo Ribeiro Marques da 

Silva 

PG-FIS FIS-105   

André Alves Domingues PG-INF INF-304   

Carlos Alves Moreira PG-INF INF-304   

Diego Candile Dalle Nogare PG-INF INF-304   

Jeferson Rodrigues Cotrim PG-INF INF-103   

Luiz Guilherme Soares da Silva PG-INF INF-103   

Jaqueline Dayanne Capucci 

Castelluber 

PG-MAT MAT-103 MAT-306  

Renata Gomes de Oliveira PG-MAT MAT-103   

Cleiton de Souza Ribeiro PG-MEC MEC-301   

Gustavo Fernandes Martioli PG-MEC MEC-301   

Marcos Antonio Silva dos Reis PG-MEC MEC-301 MEC-402  

Patrícia Soyuri Yamaguchi PG-MEC MEC-301   

Paula Fregnani PG-MEC MEC-305   

Andrea Machado PG-NCG NCG-003   

Camila Silveira Agostino PG-NCG NCG-003   

Carolina Sanches Piaia PG-NCG NCG-003 NCG-402  

Lucas Scarone Silva PG-NCG NCG-003 NCG-305  

Manasses Pereira Nobrega PG-NCG NCG-003 NCG-205 NCG-305 

Mateus Silvestrin PG-NCG NCG-003 NCG-205  

Sandra Aparecida Camilo de 

Albuquerque 

PG-NCG NCG-103   

Vanessa de Souza Zanirato Maia PG-NCG NCG-205   

Vinicius Godoi Fernandes PG-NCG NCG-205   
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Wagner Mancini PG-NCG NCG-205 NCG-305  

Alessandro Luiz da Silva PG-PGT PGT-012   

Angel de Nardi PG-PGT PGT-041C   

Carla Gracioto Panzeri PG-PGT PGT-012   

Cleonice Dias dos Santos PG-PGT PGT-041C   

Dalmo Mitsuhiro Tominagua PG-PGT PGT-041C   

Daniel Figueira de Mello 

Paulino Da Costa 

PG-PGT PGT-005   

João Veríssimo da Silva Junior PG-PGT PGT-005   

Lucimara Vilela de Sousa 

Macedo 

PG-PGT PGT-005   

Maralina dos Reis Matoso PG-PGT PGT-012   

Rangel Lima Garcia PG-PGT PGT-012   

Tazio Guilherme Leme 

Cavalheiro Viadana 

PG-PGT PGT-041C   

Thiago Von Zeidler Gomes PG-PGT PGT-005   

Washington Jose Moyses PG-PGT PGT-041C   

Wiliam Retamiro PG-PGT PGT-012   

Fatima Aparecida Kian PG-PPU PPU-003   

Marta Cirera PG-PPU PPU-002   

Raquel Paiva Gomes PG-PPU PPU-002   
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PORTARIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS NATURAIS E HUMANAS Nº 30,  

DE 12 DE AGOSTO DE 2014 

 

Credencia professor em curso de formação específica 

 

 

A VICE-DIRETORA DO CENTRO DE CIÊNCIAS NATURAIS E 

HUMANAS (CCNH) DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), 

nomeada pela Portaria nº 836, da Reitoria da UFABC, de 27 de novembro de 2013, publicada, no 

Diário Oficial da União em 29 de novembro de 2013, no uso de suas atribuições legais, 

 

 

 

RESOLVE: 

 

           Art. 1º Credenciar no curso de Bacharelado em Química o professor Diogo 

Librandi da Rocha, matrícula SIAPE nº 2145401. 

  

 

           Art. 2º Essa Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviços da UFABC. 

 

 

 

 

 

Paula Homem de Mello  

Vice-diretora do CCNH 
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PORTARIA CECS Nº 58, DE 11 DE AGOSTO DE 2014. 

Designa servidores para comporem a comissão 

eleitoral para coordenador do curso de Engenharia 

Aeroespacial do CECS na UFABC.  

    

  O DIRETOR DO CECS – CENTRO DE ENGENHARIA, MODELAGEM E 

CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC, nomeado pela 

Portaria nº 830, de 27 de novembro de 2013, publicada no Diário Oficial da União, em 29 de 

novembro de 2013, no uso de suas atribuições legais e considerando a Resolução da Comissão 

de Graduação nº 02, de 20 de março de 2012, 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Designar o servidor docente, Antônio Gil Vicente de Brum, matrícula 

SIAPE nº 1671274, as servidoras do CECS, Gisèle Simone Bance, matrícula SIAPE nº 1824314 

e Jéssica Caroline dos Santos Xavier, matrícula SIAPE nº 2115324 e o discente Ricardo Luis 

Patroni, registro acadêmico nº 11101508, para comporem a comissão eleitoral para coordenador 

do curso de Engenharia Aeroespacial da Universidade Federal do ABC (UFABC). 

  Parágrafo único: A presidência será exercida pelo professor, Antônio Gil Vicente 

de Brum, e em caso de afastamento ou impedimento, pela servidora, Jéssica Caroline dos Santos 

Xavier.  

  Art. 2º Essa Comissão se extinguirá após a conclusão do processo eleitoral. 

Art. 3º Essa portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviços da UFABC. 

 

 

Prof. Dr. Annibal Hetem Junior 

Diretor do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas. 
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PORTARIA CECS Nº 59, DE 13 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Amplia a composição do Núcleo Docente Estruturante 

(NDE) do curso de Engenharia de Energia.  

    

  O DIRETOR DO CECS – CENTRO DE ENGENHARIA, MODELAGEM E 

CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC, nomeado pela 

Portaria nº 830, de 27 de novembro de 2013, publicada no Diário Oficial da União, em 29 de 

novembro de 2013, no uso de suas atribuições legais, e considerando a Portaria CECS nº 51 de 

11 de novembro de 2013, publicada no Boletim de Serviço nº 325 de 12 de novembro de 2013, 

 

 

RESOLVE: 

 

Art. 1º Incluir na composição do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso de 

Engenharia de Energia os seguintes docentes:  

 Antônio Garrido Gallego, Siape nº 1985515; 

 Federico Bernardino Morante Trigoso, Siape nº 1544367; 

 Thales Souza, Siape nº 1876380. 

 

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de 

Serviço. 
 

 

 

 

 

Prof. Dr. Annibal Hetem Junior 

Diretor do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas. 
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RESOLUÇÃO CONCECS Nº 21 DE 12 DE AGOSTO DE 2014 

    

                                                                              

Regulamenta o credenciamento e o 

descredenciamento de professores no Curso de 

Engenharia Ambiental e Urbana. 

 

 

O CONSELHO DE CENTRO DE ENGENHARIA, MODELAGEM E CIÊNCIAS 

SOCIAIS APLICADAS (CONCECS) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC, no uso 

de suas atribuições; considerando as resoluções do ConsUni nº 47, do ConsEPE nº 74 e da 

Comissão de Graduação nº 2, as deliberações ocorridas na V reunião ordinária do ConCECS, 

realizada no dia 30 de junho de 2014; e as deliberações ocorridas na VI sessão ordinária da 

Comissão de Graduação, realizada no dia 07 de agosto de 2014, 

 

RESOLVE:  

 

Art 1º. O credenciamento é aberto a todos os professores da UFABC e sua aceitação pela 

Coordenação do Curso deverá obedecer aos seguintes critérios: 

a) Aplica-se somente ao credenciamento de docentes não compulsório, de acordo com o Artigo 

4º, inciso III da Resolução número 2 da Comissão de Graduação;  

b) Comprovar que a sua área de atuação tem aderência à área de Engenharia Ambiental e 

Urbana;  

c) Ministrar pelo menos uma disciplina Obrigatória específica do curso de graduação de 

Engenharia Ambiental e Urbana da UFABC, de acordo com o planejamento anual de oferta de 

disciplinas aprovado pela plenária do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; ou,  

d) Ministrar pelo menos uma disciplina Opção Limitada específica do curso de graduação de 

Engenharia Ambiental e Urbana da UFABC, de acordo com o planejamento anual de oferta de 

disciplinas aprovado pela plenária do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; ou,  

e) Ministrar pelo menos uma disciplina Obrigatória específica das Engenharias de 

responsabilidade do curso de graduação de Engenharia Ambiental e Urbana da UFABC, de 

acordo com o planejamento anual de oferta de disciplinas aprovado pela plenária do curso de 

Engenharia Ambiental e Urbana; ou,  

f) Contribuir para as atividades de ensino e extensão do curso de Engenharia Ambiental e Urbana 

da UFABC.  

§ 1o - O credenciamento deve ser efetuado mediante protocolo do formulário anexo na secretaria 

do CECS, devidamente preenchido e assinado pelo professor interessado. 

§ 2o - A não aceitação do pedido de credenciamento deverá ser fundamentada por escrito e 

comunicado ao interessado, ao qual cabe recurso em instância superior. 

 

Art 2º. O descredenciamento do docente do curso de Engenharia Ambiental e Urbana ocorrerá, a 

contar da data de aprovação do credenciamento, quando:  

a) No período de dois anos apresentar frequência inferior a 50 % nas Reuniões da Plenária do 

Curso de Engenharia Ambiental e Urbana da UFABC, considerando ausências justificadas;  
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b) No período de dois anos não atender aos requisitos mínimos descritos no Art. 1º desta 

resolução, sem justificativa;  

c) Não apresentar documentação comprobatória solicitada pela coordenação do curso, 

especialmente nos períodos de avaliação institucional;  

d) Desligamento do cargo de professor da UFABC.  

e) A pedido do professor credenciado, encaminhado por escrito.  

§ único – O descredenciamento descrito nos itens ‘’a’’ a ‘’e’’ deverá ocorrer, após consulta à 

plenária do curso, por deliberação da coordenação do curso de Engenharia Ambiental e Urbana 

da UFABC.  

 

Art 3º. Casos omissos serão decididos pela Coordenação do Curso.  

 

Art 4º Esta resolução entra em vigor na data de sua publicação no boletim de serviços. 

 

 

 

 

 

Annibal Hetem Junior 

Presidente 
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ANEXO 
 
À 

Coordenação do Curso de Engenharia Ambiental e Urbana. 
 
 
De acordo com a resolução Consuni nº 47, Consepe nº 74 e nº 2 da Comissão de Graduação, 

solicito o meu credenciamento no curso de Engenharia Ambiental e Urbana – CECS. 

 
Declaro estar ciente de que, de acordo com o art. 4º da resolução 47 do Consuni, só poderei 

credenciar-me em até três cursos de formação específica em nível de graduação. 

 

Nome completo: 

SIAPE:  Centro de Alocação: 

Área ou subárea de ingresso (ou redistribuição) na UFABC:  

 

 

Declaro que sou credenciado nestes cursos de formação específica: 

Curso Centro 

  

  

 

JUSTIFICATIVA 

Indicar área de pesquisa e atuação pertinente à área de Engenharia Ambiental e Urbana (anexar 

currículo Lattes): 

 

 

 

 

 

 

Indicar, de acordo com o Artigo 1o desta resolução, com quais disciplinas pode contribuir: 
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1 - 

2 -  

3 -  

4 -  

5 -  

6 -  

7 -  

 

 

assinatura  Data: ____/____/_____ 

e-mail institucional  

e-mail alternativo  

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

Protocolo - Credenciamento no curso de Engenharia Ambiental e Urbana 

Recebido por: Data: ____/____/_____ 
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EDITAL Nº 009/2014 

 

Normas do Processo Eleitoral para coordenador e do 

Curso de Engenharia Aeroespacial da Universidade 

Federal do ABC. 

 

 

 

O Curso de Engenharia Aeroespacial da Universidade Federal do ABC, no uso de suas 

atribuições legais, torna público o processo eleitoral para a eleição de coordenador de 

Engenharia Aeroespacial, conforme disposições da Resolução ConsUni nº47 de 03/08/2010 e da 

Resolução do ConsEPE nº 74 de 16/08/2010. 

 

1. Disposições Preliminares 

1.1 Conforme disposto no Artigo 2º da Resolução ConsEPE nº 74 de 16 de agosto de 2010 

haverá, na Coordenação do Curso de Engenharia Aeroespacial, um Coordenador e um 

Vice-Coordenador, os quais deverão ser eleitos pelos membros da Plenária do 

respectivo bacharelado. 

1.2 As candidaturas para o cargo de Coordenador serão efetuadas em chapas constituídas 

por um candidato a Coordenador, devidamente identificado por ocasião das inscrições 

das candidaturas. 

1.3 Serão inelegíveis para Coordenador os membros da Comissão Eleitoral deste processo 

eletivo. 

 

 

2. Da Comissão Eleitoral 

2.1 A Coordenação Pró-tempore do Curso nomeará a Comissão Eleitoral cuja 

competência será:  

I. Cumprir e fazer cumprir este Edital; 

II. Oficializar e divulgar o registro de inscrições;  

III. Divulgar a homologação das inscrições deferidas; 

IV. Decidir sobre recursos interpostos;  

V. Divulgar e estabelecer as seções eleitorais em número e locais suficientes 

para o atendimento aos eleitores; 

VI. Compor as seções eleitorais com seus respectivos membros e nomear seus 

presidentes; 
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VII. Solicitar à Diretoria do CECS o apoio necessário para o cumprimento do 

processo eleitoral; 

VIII. Divulgar, proclamar e homologar os resultados; 

IX. Elaborar o relatório final do processo eleitoral. 

2.2 A Comissão Eleitoral deverá definir os locais e os horários de abertura dos terminais 

de votação, de modo a cobrir todos os turnos em que haja atividade acadêmica do 

Bacharelado em Relações Internacionais na UFABC. 

Parágrafo único: A lista dos locais e horários de funcionamento dos terminais de 

votação deverá ser divulgada pelo menos cinco dias antes da data da votação. 

2.3 A Comissão Eleitoral designará os servidores que irão compor as mesas de cada 

terminal de votação (mesários), distribuindo-os em turnos de trabalho e indicando o 

presidente da mesa no turno.  

Parágrafo Único: O presidente da Comissão Eleitoral somente poderá compor a mesa 

de um terminal de votação no caso de ausência de um dos mesários previamente 

designados. 

2.4  A Comissão Eleitoral será composta por:  

I. 1 (um) representante docente;   

II. 2 (dois) representantes técnicos-administrativos. 

III. 1 (um) representante discente 

Parágrafo Único: o presidente da Comissão será nomeado entre a representação 

docente. 

  

3. Das Inscrições 

3.1  As inscrições das candidaturas serão efetuadas on-line, pelo site do CECS, através de 

formulário disponível no link. 

3.2  As inscrições poderão ser realizadas das 9h às 17h nos dias especificados no 

calendário eleitoral. 

3.3  Serão indeferidas as inscrições das chapas onde haja superposição de nomes para o 

cargo de Coordenador entre quaisquer chapas. 

3.4 Havendo número igual de chapa inscrita em relação ao número de chapa necessária 

para coordenador, dentro do período de inscrições, o processo eleitoral se encerrará, e 

o candidato inscrito será considerado coordenador sem a necessidade de votação. 

 

4. Da Campanha 

4.1 Os candidatos poderão distribuir panfletos, utilizar cartazes, faixas e outros meios de 

divulgação na UFABC, dentro dos limites legais. 
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4.2 É vetado aos candidatos na campanha eleitoral: 

I. Fazer propaganda utilizando-se de equipamentos sonoros dentro do campus da 

UFABC; 

II. Utilizar sites residentes no domínio da UFABC para campanha eleitoral; 

III. Afixar material de campanha em qualquer bem da UFABC; 

IV. Utilizar recursos financeiros da UFABC. 

4.3 Poderão ser impugnadas, a critério da Comissão Eleitoral, as candidaturas que 

violarem estas regras. 

4.4 Poderão denunciar a violação destas regras à Comissão Eleitoral os Diretores dos 

Centros, o Prefeito Universitário, o Reitor e as demais candidaturas, representadas 

pelo candidato a Coordenador da chapa. 

4.5 A denúncia à violação destas regras poderá ser realizada em qualquer momento entre a 

divulgação das inscrições deferidas e o final da votação.  

4.6 A campanha eleitoral encerrar-se-á às 23h00 do último dia útil antecedente ao dia das 

eleições. 

 

5. Da Votação 

5.1 A votação far-se-á por meio de voto secreto, pessoal e intransferível. 

5.2 Caberá ao Presidente da Seção Eleitoral abrir e encerrar as atividades da respectiva 

seção. 

5.3 Caberá aos membros da Comissão Eleitoral contabilizar a votação após o 

encerramento do período de votação. 

5.4 Nos terminais de votação poderão permanecer apenas os membros da mesa eleitoral, o 

eleitor e os servidores designados para colaborar com a Comissão (mesários). 

5.5 Se o numero de candidatos for inferior ao numero de vagas não haverá votação, sendo 

eleitos os respectivos candidatos inscritos. 

 

6. Da Apuração 

6.1 A apuração dos votos e a divulgação dos resultados serão realizadas apenas após o 

encerramento das eleições, em sessão pública, em local e horário a ser definido pela 

Comissão Eleitoral. 

6.2  Concluída a apuração, a contabilização dos votos e o julgamento de possíveis pedidos 

de impugnações, a Comissão Eleitoral deverá encaminhar à Coordenação do Curso ata 
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circunstanciada da sessão de apuração dos votos, contendo os nomes dos eleitos e o 

total dos votos brancos e nulos. 

6.3 Em caso de empate no resultado da eleição, serão utilizados sequencialmente os 

seguintes critérios de desempate: 

I. maior tempo de efetivo exercício na UFABC do candidato a Coordenador;  

II. maior idade do candidato a Coordenador;  

6.4 É vedado o acúmulo de cargo de Coordenador ou Vice-Coordenador e membro da 

Coordenação do Curso, devendo o eleito optar por um dos cargos quando da posse. 

 

7. Da Interposição de Recursos 

7.1 Eventuais recursos deverão ser dirigidos ao Presidente da Comissão Eleitoral, 

entregues e protocolados na Divisão Acadêmica do CECS das 9h00 às 18h do dia útil 

subsequente ao da divulgação do resultado da etapa do processo eleitoral em questão. 

7.2 A Comissão Eleitoral proferirá julgamento até as 23h00 do dia útil subsequente ao da 

impetração do recurso. 

 

8. Das Disposições Gerais 

8.1 Caberá à Divisão Acadêmica do CECS prover a estrutura necessária para a realização 

destas eleições. 

8.2 Os itens deste Edital poderão sofrer alterações, atualizações ou acréscimos, desde que 

realizadas antes da abertura do período de inscrições. 

8.3 A inscrição no processo eletivo implicará no conhecimento e aceitação das condições 

estabelecidas neste Edital. 

8.4 A homologação do resultado da eleição deverá ser publicada pela Comissão Eleitoral 

no Boletim de Serviço da UFABC.  

8.5 Após a publicação da homologação do resultado da eleição, a Comissão Eleitoral 

transferirá a guarda de toda a documentação do pleito à Coordenação do Curso e se 

extinguirá. 

8.6 Os casos omissos nesta resolução serão resolvidos pela Comissão Eleitoral. 

 

 

 

 

 

 

Boletim de Serviço nº 394 - 15 de agosto de 2014 Página 96



 

5 

 
 

 

 

ANEXO I 

Cronograma das eleições do Curso de Engenharia Aeroespacial 

 

2ª Opção - Cronograma Coordenador da Engenharia Aeroespacial (com prorrogação) 

 

18/08 a 22/08/2014 Período de Inscrições on-line 

25/08 a 29/08/2014 Prorrogação das Inscrições 

01/09/2014 
Publicação da Lista de Inscrições Deferidas no site 

do CECS 

02/09/2014 Interposição de Recursos 

03/09/2014 
Publicação da Homologação das Inscrições no site do 

CECS 

04/05 a  09/09/2014 Campanha Eleitoral 

10/09/2014 Eleições 

11/09/2014 Apuração e Resultado Preliminar, publicação no site 

do CECS 

12/09/2014 Interposição de recursos 

15/09/2014 
Homologação do Resultado Final da Eleição. 

Publicação no site do CECS 

19/09/2014 Envio dos documentos para Reitoria  
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São Bernardo do Campo, 11 de agosto de 2014. 

 

 

Prof. Dr. Antônio Gil Vicente de Brum  

Presidente da Comissão Eleitoral para Coordenador do Curso de Engenharia Aeroespacial 
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Fundação Universidade Federal do ABC 

Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas  
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 4996.7940 

secretariacecs@ufabc.edu.br 

 

 
 

 

ERRATA DA PORTARIA CECS Nº 57, DE 11 DE AGOSTO DE 2014, PUBLICADA NO 

BOLETIM DE SERVIÇO Nº 393, DE 12 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Onde se lê: 

   

 Giorgio Roamno Schutte; Siape nº 1453189; 

 

Leia-se: 

 Giorgio Romano Schutte; Siape nº 1453189; 

 

 

 

 

Prof. Dr. Annibal Hetem Junior 

Diretor do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 
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Fundação Universidade Federal do ABC 
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CEP 09210-580 · Fone: (11) 4996.7953 

secretariacmcc@ufabc.edu.br 

 

 

PORTARIA DO CMCC Nº 27 DE 14 DE AGOSTO DE 2014. 

 

Designa servidores para compor a Comissão Eleitoral 

que conduzirá os trabalhos para eleição de 

representante discente das coordenações do 

Bacharelado em Ciência da Computação, Bacharelado 

em Matemática, Bacharelado em Neurociência e 

Licenciatura em Matemática. 

 

 

O DIRETOR DO CENTRO DE MATEMÁTICA, COMPUTAÇÃO E 

COGNIÇÃO (CMCC), nomeado pela portaria nº 834, publicada no Diário Oficial da União, 

Seção 2, de 29 de novembro de 2013, no uso de suas atribuições legais e estatutárias:

 

RESOLVE: 

 

 Art. 1º  Designar os servidores docentes Cristiane Maria Sato, SIAPE nº 2123345, 

Monael Pinheiro Ribeiro, SIAPE nº 1050288, o servidor técnico-administrativo Felipe Venancio 

Silva, SIAPE nº 1887778 e a discente Juliana Gamarano Calió, RA nº 11004910 para a 

comporem a Comissão Eleitoral que conduzirá os trabalhos para a eleição dos representantes 

discentes das coordenações do Bacharelado em Ciência da Computação, Bacharelado em 

Matemática, Bacharelado em Neurociência e Licenciatura em Matemática. 

 Parágrafo único.  A presidência desta comissão será exercida pela docente Cristiane 

Maria Sato. 

Art. 2º  Esta comissão se extinguirá após a conclusão do processo eleitoral. 

 Art. 3º  Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

 

Edson Pinheiro Pimentel 

Diretor 
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EDITAL Nº 002/2014 

 

Normas do Processo Eleitoral para eleição 

para representante discente nas coordenações 

dos cursos vinculados ao CMCC da UFABC. 

 

O CMCC – Centro de Matemática, Computação e Cognição da UFABC – Universidade 

Federal do ABC, torna público o processo para a eleição de representante discente nas 

coordenações do: Bacharelado em Ciência da Computação, Bacharelado em 

Matemática, Bacharelado em Neurociência e Licenciatura em Matemática, conforme 

disposições da Resolução do ConsEPE nº 74 de 18 de agosto de 2010, que define a 

composição e atribuições específicas das coordenações dos cursos de graduação. 

 

 

1. DA COMISSÃO ELEITORAL, DA ELEGIBILIDADE E DO COLÉGIO 

ELEITORAL 

 

1.1. A Comissão Eleitoral, responsável pela condução do processo, será composta pelos 

docentes: Cristiane Maria Sato – SIAPE nº 2123345 e Monael Pinheiro Ribeiro – 

SIAPE nº 1050288; pelo servidor técnico-administrativo Felipe Venancio Silva – 

SIAPE nº 1887778 e pela discente Juliana Gamarano Calió – RA nº 11004910. 

1.2. A Comissão Eleitoral elaborará uma lista dos discentes votantes. 

 

 

2. DAS VAGAS: 

 

2.2.1. Representante discente (eleição mediante inscrição de chapa): 
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Curso Vagas Mandato 

Bacharelado em Ciência da Computação 01 
1 ano (de 01/09/2014 a 

31/08/2015) 

Bacharelado em Matemática 01 
1 ano (de 01/09/2014 a 

31/08/2015) 

Bacharelado em Neurociência 01 
1 ano (de 01/09/2014 a 

31/08/2015) 

Licenciatura em Matemática 01 
1 ano (de 01/09/2014 a 

31/08/2015) 

2.2.2. São elegíveis para representação na coordenação quaisquer discentes do 

curso que: 

I. Sejam membros da plenária do curso concorrido; 

II. Estejam matriculados regularmente ou que tenham feito a reserva de vaga no curso; 

III. Preencham os requisitos estabelecidos na Resolução do ConsEPE nº 74 de 

18/08/2010; 

IV. Não pertençam à Comissão Eleitoral. 

 

 

3. DO CRONOGRAMA DAS ELEIÇÕES: 

15 a 17/08/2014 Período de divulgação 

18/08/2014 Inscrição dos candidatos (até às 17h00)  

18/08/2014 Publicação das inscrições deferidas (18h00) 

19/08/2014  Recebimento de recursos (até às 18h00) 

20/08/2014  Campanha eleitoral 

21/08/2014 Votação (09h00 às 17h00) 

21/08/2014 Apuração e divulgação dos resultados (18h00) 

22/08/2014 Recebimento de recursos (até às 18h00) 
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25/08/2014 
Conclusão das atividades da comissão eleitoral, mediante 

apresentação de relatório final à Direção do CMCC. 

 

 

4. DAS INSCRIÇÕES 

4.1. As inscrições poderão ser efetuadas pessoalmente na Divisão Acadêmica do 

CMCC, no 5º andar do Bloco A, torre 2, sala R503, campus Santo André, das 9h00 às 

17h00 ou via e-mail através do envio do formulário digitalizado para: 

secretariacmcc@ufabc.edu.br. 

 

4.2. No ato de inscrição, os candidatos deverão preencher o formulário disponível e 

assiná-lo. Cada interessado poderá se inscrever para concorrer à vaga na coordenação de 

um único curso. 

 

4.3. Não serão aceitas as inscrições cujos formulários estiverem rasurados ou 

preenchidos de forma incorreta. 

 

4.4. Não serão aceitas as inscrições entregues fora do prazo estabelecido. 

 

4.5. O candidato deverá exigir o protocolo de entrega da inscrição. 

 

4.6. A Divisão Acadêmica se exime de qualquer análise da inscrição. O documento será 

avaliado pela Comissão Eleitoral responsável pelo processo. 

  

4.7. A inscrição poderá ser realizada por procuração simples.  

 

4.8. Findo o período de inscrições, a Comissão Eleitoral divulgará a lista das inscrições 

deferidas em meio eletrônico do CMCC da UFABC. 
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4.9. Os recursos, de quaisquer naturezas, serão apreciados pela Comissão Eleitoral. 

 

 

5. DA CAMPANHA ELEITORAL  

5.1. Os candidatos poderão distribuir panfletos, utilizar cartazes, faixas e outros meios 

de divulgação na UFABC, inclusive eletrônicos, sem danificar bens da Universidade, 

devendo atentar-se às normas éticas e legais estabelecidas. 

 

5.2. É vetada a propaganda sonora dentro do campus da UFABC, bem como qualquer 

outra que perturbe as atividades didáticas e administrativas. 

 

 

6. DA VOTAÇÃO 

 

6.1. A votação será realizada das 9h00 às 12h00 e das 14h00 às 17h00, na Divisão 

Acadêmica do CMCC, 5º andar da torre 2 do bloco A – sala R503, campus Santo 

André.  

  

6.2. A votação far-se-á por meio de voto secreto, pessoal e intransferível, mediante a 

apresentação de documento oficial com foto ou crachá de identificação funcional. 

 

6.3. Nos terminais de votação poderão permanecer apenas os membros da Comissão 

Eleitoral, o eleitor e os mesários designados para colaborar com a Comissão. 

 

6.4. Os eleitores votarão apenas nos candidatos de sua respectiva categoria. 

 

6.5. Os eleitores poderão votar em apenas uma chapa. 
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7. DA APURAÇÃO DOS VOTOS E DA DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS 

 

7.1. A apuração dos votos será realizada em sala e horário a serem definidos pela 

Comissão Eleitoral. 

7.2. A divulgação dos resultados será realizada por meio eletrônico do CMCC da 

UFABC, através do site http://cmcc.ufabc.edu.br/. 

 

7.3. Serão considerados eleitos para titular a chapa mais votada de forma a atender o 

número de vagas da categoria na Coordenação. 

 

7.4. Concluída as etapas de apuração, contabilização dos votos e o julgamento de 

possíveis pedidos de impugnações, a Comissão Eleitoral deverá encaminhar o relatório 

final ao Diretor do CMCC. 

 

7.5. Em caso de empate no resultado será considerada a seguinte ordem de 

desempate: 

1º- discente titular com maior tempo na UFABC;  

2º- discente titular com maior idade.  

 

 

8. DISPOSIÇÕES FINAIS 

 

8.1. Os membros da Comissão Eleitoral são inelegíveis. Para se candidatarem, faz-se 

necessário requerer dispensa das atividades da Comissão. 

 

8.2. Se o número de candidatos inscritos for igual ou menor ao número de vagas, estes 

automaticamente estarão eleitos sem a necessidade de votação. 
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8.3. Todas as divulgações serão realizadas em meio eletrônico oficial do CMCC. 

 

8.4. Os casos omissos deverão ser encaminhados ao conhecimento da Comissão 

Eleitoral e serão decididos pela Comissão Eleitoral. 

 

 

 

 

Edson Pinheiro Pimentel 

Diretor 
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